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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng chống tham nhũng 

Năm học 2019-2020
Căn cứ Luật số: 36/2018/QH14,ngày 20 tháng 11 năm 2018 của Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam về phòng chống tham nhũng;

Căn cứ Nghị định số: 78/2013/NĐ-CP ngày 17 tháng 07 năm của Chính phủ về minh bạch tài sản thu nhập;
Căn cứ Hướng dẫn số 140/PGDĐT-MN ngày 10/9/ 2019 của Phòng GDĐT Đại Lộc về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2019-2020. Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường Mầm non Đại Hòa xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm học 2019-2020 cụ thể  như sau :

I.Mục đích:

    
- Nâng cao ý thức tự giác, tinh thần trách nhiệm và quyết tâm phòng, chống tham nhũng của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị.

    
- Ngăn chặn, đẩy lùi, khắc phục các hoạt động gây lãng phí, thất thoát, các tệ nạn tham nhũng trong các lĩnh vực hoạt động tại đơn vị; làm cho mọi hoạt động trong đơn vị đều công khai, minh bạch, góp phần nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tối đa các nguồn lực cho phát triển giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh.

    
- Ban chỉ đạo nhà trường tham mưu các cấp lãnh đạo để xây dựng kế hoạch thực hiện phòng chống tham nhũng (PCTN) của đơn vị, đưa công tác phòng chống tham nhũng thành nhiệm vụ thường xuyên cho từng CB-GV-NV thực hiện tốt. 
II. Yêu cầu:

      
1. Cụ thể hóa và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, biện pháp cụ thể về PCTN đối với từng lĩnh vực cụ thể theo quy định của Luật PCTN.
 
2. Thực hiện ngay và có hiệu quả một số nhiệm vụ và giải pháp cụ thể về PCTN. Tạo sự chuyển biến thực sự trong đơn vị, tạo đà cho việc PCTN trở thành công tác thường xuyên trong nhà trường.
3. Gắn công tác PCTN với các cuộc vận động lớn của Đảng, Ngành như: Chỉ thị 05- CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
III. Nội dung:

1.Tuyên truyền phổ biến pháp luật về PCTN:

- Ban giám hiệu có trách nhiệm phối hợp với các tổ chức, đoàn thể tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên học tập, nghiên cứu, quán triệt nội dung luật PCTN, các chính sách pháp luật về PCTN, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí nhằm nâng cao ý thức tự giác và quyết tâm PCTN 

- Qua việc tổ chức học tập, nghiên cứu cần phát động CB-GV-NV đóng góp ý kiến, xây dựng các biện pháp PCTN, Luật THTK,chống lãng phí tại đơn vị.

- Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền, quán triệt các Nghị quyết, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí cho đảng viên, cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong nhà trường gắn với việc giáo dục.

- Tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Về  tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện “ Tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
2. Tăng cường tính công khai, minh bạch trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020.
- Xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ và công khai đến toàn thể cán bộ viên chức (CBVC)
- Tổ chức cho CBVC học thông tư 36/ 2017/TT- BGDĐT ngày 28/12/2017 Ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

- Bàn bạc, thông nhất trong ban giám hiệu việc xây dựng, mua sắm, sửa chữa cơ sở vật chất, các trang thiết bị trong nhà trường, đồng thời hằng tháng công bố kết quả xây dựng, mua sắm, chi tiêu của nhà trường cho CBVC nắm  .
- Thực hiện các quy định của pháp luật các thành viên ban giám hiệu và kế toán kê khai, công khai tài sản, thu nhập.
- Thực hiện đúng các quy định thu – chi kinh phí từ ngân sách Nhà nước, các khoản vận động từ phụ huynh.
3. Tăng cường cải tiến lề lối làm việc:

- Cải cách hành chính, đổi mới công tác quản lý, thanh toán kinh phí qua việc chuyển khoản hạn chế tối đa việc sử dụng tiền mặt. Xây dựng các định mức, chế độ, tiêu chuẩn; tổ chức công khai các hoạt động tại cơ quan, công khai tài chính từng học kỳ. 

- Xây dựng và triển khai quy chế làm việc, quy chế dân chủ cho CBVC nắm , tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện.
- Tiếp tục kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy trình giải quyết, thực thi công việc của Giáo viên, Văn thư, Kế toán, Bảo vệ, Cấp dưỡng và làm rõ trách nhiệm tập thể, cá nhân theo đúng quy định pháp luật.
-Tăng cường kiểm tra việc thực hiện các quy định của nhà giáo về sử dụng, bảo vệ tài sản, điện, nước tránh lãng phí; tác phong, thái độ ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức đối với phụ huynh.

4. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát phòng ngừa phát hiện, xử lý và thông tin báo cáo về PCTN:  

- Tăng cường công tác thanh tra về số lượng và chất lượng. Đào tạo bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phẩm chất chính trị, bản lĩnh đạo đức nghề nghiệp cho cán bộ, công chức làm công tác thanh tra.

- Hiệu trưởng đơn vị tập trung vào thanh tra, kiểm tra việc chấp hành luật của mọi tổ chức, cá nhân; xử lý và giải quyết kịp thời, đúng thẩm quyền các đơn, thư khiếu nại, tố cáo; khẩn trương kiểm tra xác minh và có kết luận chính xác, khách quan đối với các vụ việc; kiến nghị xử lý nghiêm minh đối với những hành vi tham nhũng theo quy định của pháp luật.

- Chịu sự thanh tra hành chính, thanh tra chuyên ngành. Tập trung vào các lĩnh vực trọng tâm của năm học, những vấn đề nảy sinh các tiêu cực mà xã hội quan tâm như: công tác quản lý tài chính, tài sản, 

- Hiệu trưởng phối hợp với các tổ chức Đảng, Ban chấp hành Công đoàn (thanh tra nhân dân) tăng cường công tác giám sát, tự kiểm tra, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, xử lý những sai phạm trong phạm vi quản lý.

- Khen thưởng những cá nhân phát hiện hành vi tham nhũng; xử lý nghiêm minh những trường hợp vu khống, gây rối nội bộ làm ảnh hưởng đến sự phát triển của nhà trường

- Kiểm tra việc quản lý thu, chi ngân sách, tài chính bán trú của bộ phận kế toán, nuôi dưỡng.
- Qua thanh tra phát hiện kịp thời chấn chỉnh những sai sót để làm tốt hơn. Kiến nghị xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật, hành vi tham nhũng ở mức độ làm ảnh hưởng lớn đến uy tín danh dự của nhà trường.

- Nâng cao nhận thức và phát huy vai trò của toàn xã hội trong phòng, chống tham nhũng.
- Phổ biến giáo dục pháp luật đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức trong CBVC về biểu hiện, tác hại của tham nhũng và trách nhiệm xã hội trong công tác phòng, chống tham nhũng; tạo điều kiện để CBVC tích cực, chủ động tham gia vào công tác phòng, chống tham nhũng.
- Xử lý nghiêm những trường hợp lợi dụng quyền tố cáo để vu khống, gây rối nội bộ làm ảnh hưởng đến uy tính, danh dự của nhà trường.

         5. Phát huy vai trò của các đoàn thể quần chúng trong công tác PCTN:
- Tất cả CB-GV-NV phải thực hiện nghiêm chỉnh quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy vai trò dân chủ; phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể quần chúng ngăn chặn, đầy lùi, khắc phục các biểu hiện tham nhũng, lãng phí.

- Công đoàn các đoàn thể quần chúng khác cần tích cực tham gia PCTN, đề cao đạo đức của nhà giáo, bảo vệ môi trường sư phạm lành mạnh, tập trung khắc phục các biểu hiện gian lận trong lĩnh vực giáo dục, đấu tranh các biểu hiện vụ lợi của cán bộ, giáo viên.

IV. Biện pháp:

        - Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống tham nhũng, lãng phí của trường.

        - Tuyên truyền phổ biến Luật phòng chống tham nhũng và các văn bản thi hành, chỉ đạo của cấp trên phải kịp thời, thường xuyên. Trên cơ sở tuyên truyền phổ biến, toàn thể CB-GV-NV tự học, tự tìm hiểu, tự nghiên cứu để quán triệt sâu sắc Luật phòng chống tham nhũng và các văn bản chỉ đạo của cấp trên, đồng thời hiệu trưởng phải thường xuyên cung cấp thông tin, tài liệu về phòng chống tham những, lãng phí và thực hành tiết kiệm, đồng thời vận động  mỗi CB-GV-NV phải gương mẫu chấp hành. 

          - Phối hợp với Công đoàn trường xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ (về công tác phí, điện thoại, hội họp, tiếp khách, điện thắp sáng, văn phòng phẩm, quỹ phúc lợi, quỹ công đoàn, sử dụng tài sản của công, thời gian, … ) thông qua Hội đồng nhà trường và đưa vào thực hiện. 

          - Công khai tài chính từng học kỳ, cuối năm tài chính trước Hội đồng trường. Hiệu trưởng và nhân viên tài chính nghiêm túc lắng nghe ý kiến góp ý xây dựng về tài chính và quyền lợi của CB-GV-NV và học sinh để sớm có biện pháp khắc phục. Luôn đôn đốc và hỗ trợ bộ phận tài chính phải làm việc gương mẫu, trung thực, kịp thời và có hiệu quả cao.

          -  Rà soát lại toàn bộ quy trình làm việc, quy trình công tác của nhà trường và các bộ phận để điều chỉnh phù hợp, khoa học và có hiệu quả cao, làm cho uy tín nhà trường từng bước nâng cao, phụ huynh và nhân dân gần trường nhiều hơn nữa, học sinh yêu trường yêu lớp và cảm thấy “Mỗi ngày đến trường, là một niềm vui, hạnh phúc”; “ Đóng góp cho nhà trường là nhiệm vụ cao quý”. Thực hiện công khai thủ tục hành chính, tài chính. 

          - Phối hợp với Công đoàn trường tổ chức thực hiện đúng theo quy chế làm việc, quy chế dân chủ hoạt động trong nhà trường.

          - Thưc hiện dân chủ, công bằng, minh bạch, đúng quy trình trong phân công, đánh giá xếp loại, thi đua khen thưởng, nâng và chuyển xếp lương trong nhà trường. Luôn chú ý và lắng nghe ý kiến xây dựng của CB-GV-NV.

         - Tổ chức sơ ,tổng kết theo định kỳ cuối học kỳ I và cuối năm học để đánh giá và rút kinh nghiệm. 
V. Tổ chức thực hiện:


     
- Hiệu trưởng căn cứ kế hoạch năm học 2019- 2020 của đơn vị, triển khai kế hoạch trong phiên họp (thông qua tập thể, lấy ý kiến đóng góp) thực hiện có hiệu quả. 

     
- Hiệu trưởng phối hợp các thành viên trong ban giám hiệu, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường quán triệt và thực hiện kế hoạch. Ký kết xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh và nhà trường tập thể xuất sắc.
     
- Hiệu trưởng phối hợp với Chủ tịch công đoàn và Trưởng ban Ban thanh tra nhân dân giám sát, nhắc nhỡ, điều chỉnh, kiểm tra kịp thời trong quá trình thực hiện kế hoạch. Chủ tịch Công đoàn và Trưởng ban Ban thanh tra nhân dân, tùy theo mức độ sự vụ, sự việc phối hợp với Trưởng ban chỉ đạo tổ chức họp trao đổi, đánh giá, quyết định và có biện pháp khắc phục của từng sự vụ, sự việc xảy ra. Phân công Trưởng ban Ban thanh tra nhân dân phụ trách công tác này và báo cáo cho Ban chỉ đạo công tác này hàng tháng.

 Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng chống tham nhũng của đơn vị Trường Mầm non Đại Hòa năm học 2019-2020. 
Nơi nhận:          




    HIỆU TRƯỞNG                                             
-PGD Đại Lộc; (báo cáo)                                                 
-HĐSP; ( để thực hiện)
-Lưu VT.
    Nguyễn Thị Hát                                                                                                 
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