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KẾ HOẠCH 
Thực hiện công tác pháp chế năm học 2019-2020
Căn cứ Công văn số 1644/SGDĐT –VP ngày 03/10/2019 của Sở Giáo dục Quảng nam về hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2019-2020;

Căn cứ Hướng dẫn số 140/PGDĐT- MN ngày 10 tháng 9 năm 2019 của Phòng GD-ĐT huyện Đại Lộc về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2019-2020.

Căn cứ Công văn số 173/PGDĐT- VP ngày 22 tháng 10 năm 2019 của Phòng GDĐT huyện Đại Lộc về việc Hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2019-2020 về công tác pháp chế.

Căn cứ Kế hoạch số 20/KH- MNĐH ngày 25/9/2019 về thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 của Trường Mầm non ( MN ) Đại Hòa;

Dựa vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị Trường Mầm non ( MN ) Đại Hòa xây dựng kế hoạch thực hiện công tác pháp chế năm học 2019-2020 như sau:
 ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

a) Thuận lợi 

Trong năm học qua, Trường MN Đại Hòa nhận được nhiều sự quan tâm, giúp đỡ của lãnh đạo UBND huyện Đại Lộc; cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương xã Đại Hòa, lãnh đạo Phòng Giáo dục về công tác xây dựng cơ sở vật chất cũng như công tác chuyên môn tạo điều kiện tốt để nhà trường thực thi nhiệm vụ của từng năm học.
Đảng ủy xã Đại Hòa và Phòng Giáo dục Đào tạo Đại Lộc có tổ chức tuyên truyền một số văn bản luật đến cán bộ quản lý, đồng thời thông qua kênh điều hành đã có sự chỉ đạo, hướng dẫn, cung cấp các văn bản luật một cách kịp thời.

Trong các cuộc họp hằng tháng nhà trường và Công đoàn thường xuyên tuyên truyền, phổ biến khá đầy đủ các văn bản luật đến cán bộ viên chức ( CBVC)

Đội ngũ cán bộ, giáo viên có trình độ chuyên môn vững vàng,  yêu nghề, mến trẻ, có tâm huyết với nghề nghiệp, tích cực đổi mới hình thức giáo dục “ lấy trẻ làm trung tâm” và có nhiều biện pháp để nâng cao chất lượng NDCSGD trẻ, đồng thời gương mẫu thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
b) Khó khăn:
Việc triển khai, tuyên truyền các văn bản luật tại đơn vị còn lồng ghép trong các cuộc họp của nhà trường, Công đoàn. Nhà trường chưa bố trí thời gian riêng biệt cụ thể để tuyên truyền với lý do đặc thù ngành học mầm non nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ cả một ngày, chỉ huy động CBVC họp vào thứ bảy cuối tháng.
I. NHIỆM VỤ CHUNG:

1. Rà soát văn bản hiện hành để đề xuất các văn bản cần sửa đổi, bổ sung, thay thế nhằm hoàn thiện thể chế, đáp ứng yêu cầu đổi mới, căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo.
2. Thực hiện rà soát văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL) về giáo dục và đào tạo để kiến nghị cấp có thẩm quyền ban hành văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế.

3. Tăng cường tổ chức công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong ngành giáo dục tại địa phương, đơn vị.

II.  NHIỆM VỤ CỤ THỂ
-Ban hành quyết định thành lập ban thực hiện công tác pháp chế tại đơn vị và phân công nhiệm vụ thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
 - Tạo điều kiện để cán bộ quản lý tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác pháp chế do ngành giáo dục và đào tạo hoặc các ngành liên quan tổ chức. 

- Tham mưu lãnh đạo PGD tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng công tác pháp chế nhằm nâng cao chất lượng và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ làm công tác pháp chế tại đơn vị.

  2. Công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật

- Tham gia góp ý đối với dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do các đơn vị khác soạn thảo theo quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 24/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành.  


3. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật

a) Đối với cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên

- Triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021; Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28/9/2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021; Quyết định số 116/QĐ-BGDĐT ngày 12/2/2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019 của ngành giáo dục; Kế hoạch của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục và Kế hoạch số 115/KH-BGDĐT ngày 12/2/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tuyên truyền, phố biến Luật sửa đối, bố sung một số điều của Luật Giáo dục đại học;
Việc phổ biến, giáo dục pháp luật nhà trường sẽ bám sát các nhiệm vụ chủ yếu năm học 2019-2020 của ngành giáo dục, gắn với triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương khóa XII một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban chấp hành Trung ương khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.

- Tập trung tuyên truyền các quy định mới của Luật Giáo dục năm 2019.
- Thay đổi hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; tăng cường công tác phối hợp và ứng dụng công nghệ thông tin để thu hút người nghe. 

- Tổ chức thực hiện tốt “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam ” ngày 9/11 .

- Bổ sung chất lượng tủ sách pháp luật và các phương tiện, thiết bị, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; cập nhật thông tin phổ biến, giáo dục trên trang thông tin điện tử của PGD, trường học; đánh giá và khen thưởng các thành viên làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

b) Đối với trẻ

- Tăng cường công tác giáo dục lễ giáo, các kỹ năng sống cho các cháu; thực hiện tốt chủ đề “ Dạy người”

- Chỉ đạo giáo viên lồng ghép giáo dục vào các chủ đề như An toàn giao thông; Phòng chống tác hại của thuốc lá; rác thải nhựa bảo vệ môi trường…


 5. Công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật
- Phân công các tổ trưởng, các tổ chức trong nhà trường có sự theo dõi, giám sát, nhắc nhỡ, động viên các thành viên trong đơn vị gương mẫu thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Có sự theo dõi, kiểm tra việc thực hiện pháp luật của CBVC để kịp thời phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung trái pháp luật; phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc kiểm tra xử lý việc chấp hành pháp luật về giáo dục tại đơn vị.

- Hằng năm có báo cáo kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật tại đơn vị về PGD.
6. Công tác thi đua, khen thưởng

Nhà trường có chế độ khen thưởng những cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác thực hiện pháp chế.

III. Tổ chức thực hiện

Các thành viên trong Ban pháp chế thực hiện nghiêm túc công tác tuyên truyền các văn bản luật đến CBVC
Các tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên tại đơn vị cần có sự phối hợp đôn đốc đoàn viên thực hiện nghiêm túc kế hoạch thực hiện công tác pháp chế của nhà trường.
Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 về công tác pháp chế của Trường Mầm non Đại Hòa, kính trình lãnh đạo Phòng Giáo dục ./.
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