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KẾ HOẠCH
Thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục
Năm học 2019-2020
Căn cứ Thông tư 36/2017/ TT- BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT về Ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ Hướng dẫn số 140/PGDĐT- MN ngày 10 tháng 9 năm 2019 của bộ phận mầm non Phòng GD-ĐT huyện Đại Lộc về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2019-2020.

Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường Mầm non Đại Hòa xây dựng Kế hoạch thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục năm học 2019-2020 cụ thể  như sau :

I.Mục đích:

    
Thực hiện công khai để phụ huynh, cơ quan quản lý Nhà nước có thẩm quyền và  xã hội tham gia giám sát và đánh giá cơ sở giáo dục theo quy định của pháp luật

Thực hiện công khai nhằm nâng cao tính minh bạch, phát huy dân chủ, tăng cường tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm của nhà trường trong quản lý nguồn lực và đảm bảo chất lượng giáo dục.

 Nâng cao ý thức tự giác, tinh thần trách nhiệm và quyết tâm thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của cán bộ viên chức ( CBVC) trong đơn vị. Ngăn chặn, đẩy lùi, khắc phục các hoạt động gây lãng phí, thất thoát, các tệ nạn tham nhũng trong các lĩnh vực hoạt động tại đơn vị, làm cho mọi hoạt động trong đơn vị đều công khai, minh bạch, góp phần nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tối đa các nguồn lực cho phát triển giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh.

    
Ban giám hiệu nhà trường tham mưu các cấp lãnh đạo để xây dựng kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của đơn vị, đưa công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ( THTK, CLP) thành nhiệm vụ thường xuyên cho từng CBVC thực hiện. 
II. Yêu cầu:

      
1. Cụ thể hóa và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, biện pháp về THTK, CLP đối với từng lĩnh vực cụ thể.
 
2. Thực hiện ngay và có hiệu quả một số nhiệm vụ và giải pháp cụ thể về THTK, CLP. Tạo sự chuyển biến thực sự trong đơn vị, tạo đà cho việc THTK, CLP trở thành công tác thường xuyên trong nhà trường.
3.Gắn công tác THTK, CLP với các cuộc vận động lớn của Đảng, Ngành như: Cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; cuộc vận động “Hai không”.
III. Thực hiện công khai
1.Nội dung:
1.1.Cam kết chất lượng NDCSGD trẻ

-Chất lượng NDCSGD trẻ thực tế
-Kế hoạch thực hiện xây dựng trường chuẩn, tự đánh giá chất lượng

1.2. Điều kiện đảm bảo chất lượng

-Cơ sở vật chất

-Đội ngũ CB, GV, NV

1.3.Công khai tài chính

-Các khoản thu, chi ngân sách Nhà nước cấp

-Các khoản thu, chi học phí và các khoản thu khác 

-Chế độ chính sách người học, CBVC
-Kết quả kiểm toán
2. Hình thức và thời điểm công khai

- Công khai vào đầu năm học, học kỳ I và cuối năm

- Hình thức: đưa bản tin lên trang Web của trường, niêm yết tại bản tin của nhà trường, công khai ra cuộc họp hội đồng, ban đại diện CMT, phụ huynh toàn trường
3. Tuyên truyền phổ biến luật
Ban giám hiệu có trách nhiệm phối hợp với các tổ chức, đoàn thể tổ chức cho CBVC học tập, nghiên cứu, quán triệt nội dung Thông tư số 36/2017/TT- BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của BGDĐT về Ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân nhằm nâng cao ý thức tự giác và quyết tâm THTK, CLP, PCTN. 

Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền, quán triệt các Nghị quyết, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về THTK, CLP, PCTN cho đảng viên, CBVC trong nhà trường gắn với việc giáo dục.

Tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. 
4.Tăng cường tính công khai, minh bạch trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020.
Xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế dân chủ và công khai đến toàn thể CBVC
Bàn bạc, thông nhất trong ban giám hiệu việc xây dựng, mua sắm, sửa chữa cơ sở vật chất, các trang thiết bị trong nhà trường, đồng thời hằng tháng công bố kết quả xây dựng, mua sắm, chi tiêu của nhà trường cho CBVC nắm  .
Thực hiện các quy định của pháp luật về kê khai, công khai tài sản, thu nhập.
Thực hiện đúng các quy định thu – chi kinh phí từ ngân sách Nhà nước, các khoản vận động từ phụ huynh.
5. Tăng cường cải tiến lề lối làm việc:

   Cải cách hành chính, đổi mới công tác quản lý, thanh toán kinh phí qua việc chuyển khoản hạn chế tối đa việc sử dụng tiền mặt. Xây dựng các định mức, chế độ, tiêu chuẩn; tổ chức công khai các hoạt động tại cơ quan, công khai tài chính từng học kỳ,  năm. 

Xây dựng quy chế làm việc của nhà trường, CBVC, tổ chức kiểm tra, giám sát việc việc thực thi nhiệm vụ của CBVC và làm rõ trách nhiệm tập thể, cá nhân theo đúng quy định pháp luật.
Kiểm tra và công khai việc quản lý thu, chi ngân sách, tài chính bán trú của bộ phận kế toán, nuôi dưỡng.
Phổ biến giáo dục pháp luật, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức trong CBVC về hiệu quả tích cực của việc phát huy tính công khai dân chủ trong cơ sở giáo dục

        7. Phát huy vai trò của các đoàn thể
Tất cả CBVC phải thực hiện nghiêm chỉnh quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy vai trò dân chủ; phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể trong đơn vị kịp thời ngăn chặn, đầy lùi, khắc phục các biểu hiện tham nhũng, lãng phí.

Tổ chức Công đoàn, đoàn thanh niên cần tích cực tham gia bằng cách vận động đoàn viên nâng cao đạo đức của người nhà giáo, bảo vệ môi trường sư phạm lành mạnh, đấu tranh với các biểu hiện vụ lợi của CBVC.

IV. Biện pháp:

         Tuyên truyền phổ biến Thông tư 36/ 2017/ TT- BGDĐT ngày 28/12/2017 của BGDĐT về công khai đối với cơ sở giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân;  Luật phòng chống tham nhũng và các văn bản chỉ đạo của cấp trên cho toàn thể CBVC nắm. Mặt khác toàn thể CBVC phải tự học, tự tìm hiểu, tự nghiên cứu để nắm bắt sâu sắc các văn bản chỉ đạo của các cấp liên quan đến giáo dục mầm non nhằm thực thi cho đúng.
Nhà trường quản lý chặt chẽ thời gian làm việc của CBVC, thực hiện đúng giờ nào việc nấy về chế độ sinh hoạt của trẻ, đồng thời đưa vào tiêu chí thi đua từng học kỳ để chấm điểm, xếp loại nhằm nâng cao chất lượng NDCSGD trẻ. 
Phối hợp với Công đoàn trường xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ về công tác phí, chế độ hội nghị, lễ tết, tiếp khách, điện thắp sáng, văn phòng phẩm, quỹ phúc lợi, sử dụng tài sản của công, thời gian… và triển khai, quán triệt đến tận mỗi CBVC. 

          Hiệu trưởng và nhân viên kế toán phải tự kiểm tra việc thực hiện công tác tài chính, tài sản trong nhà trường và nghiêm túc lắng nghe ý kiến góp ý xây dựng về tài chính, tài sản và quyền lợi của CB-GV-NV và học sinh để sớm có biện pháp khắc phục.
          Rà soát lại toàn bộ quy trình làm việc, quy trình công tác của nhà trường và các bộ phận để điều chỉnh phù hợp, khoa học và có hiệu quả cao, làm cho uy tín nhà trường từng bước nâng cao, phụ huynh và nhân dân tin tưởng gởi con vào trường, các cháu yêu trường yêu lớp và cảm thấy “Mỗi ngày đến trường, là một niềm vui”. Thực hiện công khai thủ tục hành chính, tài chính, quy chế làm việc của nhà trường và hướng dẫn các bộ phận thực hiện nghiêm túc. 

          Thưc hiện dân chủ, công bằng, minh bạch, đúng quy trình trong phân công, đánh giá xếp loại, thi đua khen thưởng, nâng và chuyển xếp lương trong nhà trường, đồng thời luôn chú ý và lắng nghe ý kiến xây dựng của CB-GV-NV.
Tổ chức sơ kết, tổng kết để đánh giá kết quả giáo dục, điều kiện cơ sở vật chất, tài chính của nhà trường theo Thông tư 36/ 2017/ TT- BGDĐT để rút kinh nghiệm. 
V. Tổ chức thực hiện:


     
Giao cho các tổ chức đoàn thể trong nhà trường quán triệt và vận động CBVC thực hiện và có sự theo dõi, giám sát, nhắc nhở để toàn thể CBVC thực hiện đạt hiệu quả kế hoạch đề ra.

     
Phân công các tổ trưởng có nhiệm vụ theo dõi, giám sát và báo cáo kết quả hoạt động NDCSGD trẻ hằng tháng về nhà trường.
  Trên đây là kế hoạch thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục năm học 2019-2020 của đơn vị Trường MN Đại Hòa, kính trình lãnh đạo./. 
Nơi nhận:                                                       T/M BAN CHỈ ĐẠO CƠ SỞ

-PGD Đại Lộc; (báo cáo)                                                  TRƯỞNG BAN

-Công đoàn, chi đoàn; ( để phối hợp)

-HĐSP; ( để thực hiện)
-Lưu VT.                                                                                                 
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