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KẾ HOẠCH 
Phòng chống rác thải nhựa
Năm học 2019-2020
Căn cứ Kế hoạch số 375/KH- SGDĐT ngày 13/5/2019 của SGDĐT Quảng Nam về ban hành Kế hoạch thực hiện phong trào “ Chống rác thải nhựa” trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;
Căn cứ Kế hoạch số 22/KH- PGDĐT ngày 17/5/2019 của PGDĐT Đại Lộc về Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện phong trào “ Chống rác thải nhựa” 
Dựa vào tình hình thực tế tại đơn vị, Trường Mầm non Đại Hòa xây dựng kế hoạch “ Phòng chống rác thải nhựa” với những nội dung cụ thể như sau:
Mục đích yêu cầu:
1. Mục đích:
Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho cán bộ viên chức ( CBVC) và phụ huynh, học sinh tại đơn vị về tác hại của rác thải nhựa, tầm quan trọng của công tác bảo vệ môi trường, hạn chế sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần, nhằm kêu gọi, khuyến khích mọi người cùng thay đổi thói quen tiêu dùng và thải bỏ chất thải nhựa, túi ni long khó phân hủy.
Tăng cường giáo dục CBVC, học sinh “ Nói không với rác thải nhựa” tạo sự chuyển biến trong nhận thức về bảo vệ môi trường.
 Phát hiện, nhân rộng các cá nhân điển hình tiên tiến có sáng kiến, kinh nghiệm hay, các cách làm thiết thực trong thực hiện phong trào "Phòng chống rác thải nhựa" tại đơn vị.
2. Yêu cầu
Tổ chức phát động phong trào "Phòng chống rác thải nhựa" trong phạm vi nhà trường với các hoạt động thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí; thu hút được sự quan tâm và tham gia tích cực của các tổ chức trong nhà trường và các bậc phụ huynh, học sinh.
II. Nhiệm vụ, giải pháp
1. Nhiệm vụ:
- Tổ chức quán triệt, phổ biến tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật như:  
Quyết định số 582/QĐ- TTg ngày 11/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án tăng cường kiểm soát ô nhiễm môi trường sử dụng túi ni long khó phân hủy trong sinh hoạt đến năm 2020;
Công văn số 5539/BTNMT- TCMT ngày 10/10/2018 của Bộ Tài nguyên môi trường về phát động phong trào “ chống rác thải nhựa”
Công văn 3306/ UBND- NTN ngày 18/8/2014 của UBND tỉnh Quảng Nam  về tăng cường sử dụng túi ni long thân thiện với môi trường trên địa bàn tỉnh
Kế hoạch số 375/KH- SGDĐT ngày 13/5/2019 của SGDĐT Quảng Nam về ban hành Kế hoạch thực hiện phong trào “ Chống rác thải nhựa” trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;
Kế hoạch số 22/KH- PGDĐT ngày 17/5/2019 của PGDĐT Đại Lộc về Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện phong trào “ Chống rác thải nhựa” .
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, truyền thông, giáo dục, nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm của CBVC, phụ huynh, học sinh về công tác bảo vệ tài nguyên môi trường nhằm đảm bảo sức khỏe cộng đồng.
- Phối hợp với Công đoàn, Đoàn thanh niên, các bộ phận trong nhà trường tích cực tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của CBVC, phụ huynh về nguy cơ ô nhiễm nhựa và nilon từ đó dần thay đổi, tiến tới từ bỏ thói quen sử dụng túi nilon các vật liệu khó phân hủy, sản phẩm nhựa dùng một lần.
- Tổ chức cho CBVC mỗi sáng thứ hai lao động cải tạo cảnh quan xanh, sạch, đẹp nhằm bảo vệ môi trường
2. Các giải pháp trong công tác quản lý chỉ đạo xử lý chất thải nhựa và phế liệu khó phân hủy
- Chỉ đạo CBVC thu gom các vỏ chai làm bằng nhựa, các vật liệu dùng 1 lần khó phân hủy để làm đồ chơi phục vụ các chủ đề, trang trí môi trường lớp học, nhà trường nhằm ngăn ngừa, giảm thiểu rác thải nhựa vào môi trường tự nhiên
- Đưa vào biểu điểm thi đua đối với từng cá nhân về việc sử dụng các dụng cụ bằng nhựa, vật liệu khó phân hủy dùng 1 lần theo tinh thần kế hoạch số 22/KH- PGDĐT Đại Lộc ngày 17/5/2019
- Phát động mỗi CBVC và vận động người thân tham gia hưởng ứng phong trào “ Nói không với sản phẩm nhựa dùng một lần” bằng cách hạn chế sử dụng đồ nhựa, bao nylon, đồng thời tuyên truyền cho các bậc phụ huynh khi mua thức ăn sáng cho trẻ nên mang theo hộp đựng không đựng hộp xốp, bao nilon.
- Phát động phong trào thu gom, phân loại, tái chế, tái sử dụng các sản phẩm từ nhựa, nilon; vận chuyển xử lý rác thải nhựa theo đúng quy định.
- Thực hiện tuyên dương, khen thưởng các cá nhân thực hiện tốt phong trào “Phòng chống rác thải nhựa” tại đơn vị.
Trên đây là kế hoạch thực hiện “ Phòng, chống rác thải nhựa” của đơn vị Trường Mầm non Đại Hòa năm học 2019-2020, kính trình lãnh đạo Phòng Giáo dục./.
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