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Được sự thống nhất của Sở GD&ĐT Quảng Nam, Phòng GDĐT Đại Lộc. Trường Mầm non Đại Hòa tổ chức chuyên đề “Tạo cơ hội cho trẻ trải nghiệm và sáng tạo” với hoạt động NGÀY HỘI TRUYỆN TRANH VÀ SẮC MÀU TUỔI THƠ với mong muốn tạo cơ hội cho trẻ được tham gia hoạt động thực hành, trải nghiệm và bằng những cảm nhận về vẻ đẹp trong thiên nhiên trẻ thể hiện khả năng sáng tạo của bản thân để tạo ra những sản phẩm đẹp, đồng thời tạo được một môi trường giáo dục thân thiện, tích cực, tạo nhiều cảm xúc cho trẻ.  

Tham gia “NGÀY HỘI TRUYỆN TRANH VÀ SẮC MÀU TUỔI THƠ” có  sự hiện diện của hơn 70 cháu và 12 cô giáo đại diện cho 6 lớp cùng tham gia trong hoạt động. 

Ngày hội “Truyện tranh và sắc màu tuổi thơ”  được tổ chức nhằm bồi dưỡng, vun đắp cho tâm hồn các cháu thật phong phú với nhiều xúc cảm thật đẹp về cuộc sống, đồng thời tạo cơ hội cho các cháu thể hiện kỹ năng thẩm mỹ của bản thân, biết sử dụng nhiều loại nguyên vật liệu trong thiên nhiên và sự sáng tạo của mình để tạo ra những sản phẩm đẹp, đồng thời tạo được một môi trường thật phong phú về truyện tranh và các sản phẩm nghệ thuật để phục vụ cho các cháu ở trường mầm non.
Mở đầu chương trình ngày hội  là tiết mục múa “Làm họa sĩ” với những cây bút chì màu, với vài trang giấy trắng các con đã vẽ nên một thế giới diệu kỳ muôn màu sắc. 

Khi đi vào thực hiện các cô giáo cùng trẻ khởi động để có thêm thật nhiều năng lượng. (72 trẻ và 12 cô giáo tham gia tiết mục đồng diễn bài “Khám phá thế giới tuyệt vời”). Bằng sự khéo léo của đôi bàn tay, trí tưởng tượng, sự sáng tạo của mình các con và các cô giáo đã làm nên những sản phẩm thật tuyệt vời với sự đa dạng về màu sắc, nguyên vật liệu. Các lớp đã xây dựng và trang trí nên những góc thư viện thật đẹp, thật sáng tạo.
Kết thúc ngày hội là tiết mục nhảy Aerobic “Cười lên bạn nhé” của các bạn lớp lớn thể hiện.
Ngày hội truyện tranh đã đem lại thật nhiều niềm vui và cảm xúc. Với các nội dung phong phú, hấp dẫn, thu hút trẻ tham gia ngày hội hứng thú, tích cực, các lớp đã đem đến các tiết mục văn nghệ đầy màu sắc. Sau khi đã trang trí các khu thư viện của lớp thật đẹp và để biết khu vực của lớp nào được yêu thích nhiều hơn, Cô và trẻ sẽ tham gia bình chọn cho từng lớp bằng cách thả tim. 

Sự cố gắng nổ lực của các bé đã mang lại kết quả chung cuộc là: 
Tất cả các lớp đều được bình chọn thẻ tim màu đỏ nhiều nhất (yêu thích nhất). 
Do vậy BTC quyết định trao 6 phần quà  có thẻ tim màu đỏ cho 6 lớp.
Sau đây là một số hình ảnh ngày hội “Truyện tranh và sắc màu tuổi thơ” tại trường Mầm non Đại Hoà.
