HỘI THI “DINH DƯỠNG VÀ SỨC KHỎE”

CỦA TRƯỜNG MẦM NON ĐẠI HÒA

Căn cứ Kế hoạch số 32/KH-MNĐH ngày 21 tháng 9 năm 2023 Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 của trường Mầm non Đại Hòa; 

Căn cứ kế hoạch số 02/KH-MNĐH ngày 11 tháng 01 năm 2024, Kế hoạch tổ chức các hoạt động vui tết nguyên đán Giáp Thìn 2024, ngày 23/01/2024 trường Mầm non Đại Hòa tổ chức hội thi “Dinh dưỡng và sức khỏe” 
Về tham dự hội thi nhà trư ờng rất vinh dự được đón tiếp các vị lãnh đạo địa phương; Ban đại diện hội cha mẹ trẻ.
 Tham gia hội thi gồm có 4 đội: Dâu tây, Cà rốt; Củ cải trắng: Sanwich. Mỗi đội gồm 4 giáo viên, 5 phụ huynh, 1 nhân viên Cấp dưỡng và 10 trẻ; các đội đã trải qua 3 phần thi: Tài năng, Chung sức và đầu bếp tài ba. Tại mỗi phần thi các đội thể hiện phong phú, đa dạng, mang màu sắc riêng với tất cả sự hào hứng, nhiệt tình và sôi nổi.
Trong phần thi Tài năng 4 đội thi đã truyền tải nhiều thông điệp ý nghĩa, nâng cao kiến thức về dinh dưỡng cho trẻ em mầm non, thông qua hình thức sân khấu hóa với các tiểu phẩm, hoạt cảnh, ca, kịch, diễn ca,... xoay quanh chủ đề dinh dưỡng và sức khỏe. Ở phần thi Chung sức các đội đã thể hiện được sự đoàn kết, mang đến cho hội thi một không khí vui tươi, phấn khởi. Đến với phần thi “Đầu bếp tài ba” các đội thi đã sáng tạo các món ăn ngon, trang trí, trình bày món ăn đẹp, hấp dẫn; thực hiện thuyết trình lưu loát, rõ ràng, thuyết phục. 
Qua hội thi nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và toàn xã hội trong công tác chăm sóc sức khỏe, đảm bảo chế độ dinh dưỡng, thực hiện tốt công tác vệ sinh ATTP; hội thi là một trong những hoạt động phối hợp giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong hoạt động chăm sóc dinh dưỡng và sức khỏe trẻ thơ.
Với sự cố gắng nổ lực của phụ huynh, giáo viên, nhân viên và các bé đã mang lại kết quả chung cuộc là: 


Đội Cà rốt: Giải I toàn đoàn 


Đội Củ cải trắng: Giải II toàn đoàn 

Đội Sanwich và Đội Dâu Tây: Đồng giải III toàn đoàn 

Sau đâylà một số hình ảnh tại hội thi:
.  
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