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Được sự thống nhất của Phòng GDĐT Đại Lộc. Trường Mầm non Đại Hòa tổ chức chuyên đề “Tạo môi trường cho trẻ trải nghiệm” với hoạt động trải nghiệm “LỄ HỘI ĐỀN HÙNG” với mong muốn tạo cơ hội cho trẻ được tham gia hoạt động trải nghiệm và giúp trẻ biết ngày giỗ tổ Hùng Vương hằng năm còn gọi là lễ hội Đền Hùng, là ngày để tất cả người dân Việt Nam nhớ về nguồn cội, nhớ ơn đối với các vua Hùng đã có công dựng nước và giữ nước.

Tham gia “LỄ HỘI ĐỀN HÙNG” có  sự hiện diện của hơn 70 cháu và 12 cô giáo đại diện cho 6 lớp cùng tham gia trong hoạt động. 

Tổ chức kịch bản hoạt động trải nghiệm “Lễ hội Đền Hùng” có 4 phần:

+ Phần 1: Gợi nhớ cội nguồn-Tự hào Việt Nam

+ Phần 2: Ký ức văn hóa thời đại vua Hùng 

+ Phần 3: Dâng niềm tôn kính 

+ Phần 4: Trò chơi giao lưu 

Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương diễn ra vào ngày Mồng mười Tháng ba âm lịch hằng năm, là dịp để người dân Việt Nam thể hiện truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, lòng biết ơn các Vua Hùng đã có công dựng nước và giữ nước, đồng thời còn là dịp quan trọng để chúng ta truyền lại cho thế hệ tương lai về một Di sản văn hóa vô cùng giá trị và độc đáo! 
Trường Mầm non Đại Hòa tổ chức hoạt động trải nghiệm với chủ đề “Lễ hội Đền Hùng”, nhằm giúp các cháu hiểu biết thêm về ngày giỗ tổ Hùng Vương, thông qua đó giáo dục các cháu luôn nhớ ơn các bậc vua Hùng và vun đắp cho các cháu lòng yêu quê hương đất nước. 
“Dù ai đi ngược về xuôi
Nhớ ngày Giỗ Tổ mồng mười tháng ba
Muôn đời truyền mãi câu ca
Cháu con nước Việt nhà nhà khắc ghi”
PHẦN 1: Gợi nhớ cội nguồn-Tự hào Việt Nam

Mở đầu chương trình lễ hội là tiết mục múa “Đất Việt tiếng vọng ngàn đời” “Một vòng Việt Nam”.
PHẦN 2: Ký ức văn hóa thời đại vua Hùng, các con sẽ được tham gia hoạt động chuẩn bị lễ vật để thể hiện lòng tôn kính, biết ơn và tưởng nhớ đến các vua Hùng. 

PHẦN 3: Dâng niềm tôn kính

Sau khi các con đã làm ra những sản phẩm “Ký ức văn hóa thời đại vua Hùng” trẻ kính dâng lên Vua Hùng những chiếc bánh chưng xanh, vuông vức, tượng trưng cho Đất, tượng trưng cho sự sung túc, ấm no, là sản phẩm của nền nông nghiệp lúa nước, thể hiện sự sáng tạo và tài trí của người Việt Nam từ thuở xa xưa. Những chiếc bánh dày, trắng mịn, tròn trịa, tượng trưng cho Trời. thể hiện cho sự vẹn tròn, viên mãn.

Những ngọn nến lung linh, thể hiện lòng thành kính và biết ơn vô bờ bến của chúng con đối với công lao to lớn của các vua Hùng.

Những bộ trang phục được thiết kế một cách độc đáo, được làm từ lá cây, các bạn nhỏ hôm nay đã thật khéo léo, sáng tạo, làm ra những bộ trang phục rất đẹp mắt, với nhiều mẫu khác nhau, các con cũng khoác lên mình những bộ trang phục ấy để gợi nhớ về thời xa xưa và cũng thể hiện sự tôn kính những giá trị văn hóa thời cổ xưa của dân tộc Việt. Kèm theo đó là những bộ trang sức thật đẹp, tinh tế được làm từ những chiếc lông vũ, những vỏ ốc, hột hạt, càng làm tôn thêm nét đẹp cho những chàng trai, cô gái của chúng ta. 

PHẦN 4: Trò chơi giao lưu

* Trò chơi: Chọi gà
* Trò chơi: Kéo co
* Chơi: Nhảy sạp giao lưu cùng các cô giáo
Sau đây là một số hình ảnh hoạt động trải nghiệm “Lề hội Đền Hùng” tại trường Mầm non Đại Hoà.
