PHÒNG GDĐT HUYỆN ĐẠI LỘC

TRƯỜNG MẦM NON ĐẠI HÒA

BÀI TUYÊN TRUYỀN VỀ AN TOÀN GIAO THÔNG CHO HỌC SINH, CÁN BỘ, GIÁO VIÊN, NHÂN VIÊN, PHHS

 THÁNG 01 NĂM 2024


Thực hiện Công văn số 3190/SGDĐT-VP ngày 27/12/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Nam về việc đảm bảo an toàn giao thông cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024.


Công văn 528/PGDĐT-VP ngày 29/12/2023 về việc đảm bảo an toàn giao thông cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024.


Để đảm bảo an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 bộ phận Y tế nhà trường đề nghị cán bộ giáo viên, nhân viên và Phụ huynh cùng các em học sinh của trường chấp hành tốt các quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông.

Hiện nay, an toàn giao thông là vấn đề nhức nhối của toàn xã hội. Những năm gần đây, số tai nạn giao thông xảy ra ở nước ta ngày càng nhiều. Số người chết vì tai nạn giao thông theo từng giờ, từng ngày đã lên đến mức báo động. Theo thống kê, cứ mỗi năm Việt Nam có tới hàng nghìn vụ tai nạn giao thông, nhiều nhất là xe máy.   Mỗi ngày trôi qua có nhiều sinh mạng bị đe dọa bởi tai nạn giao thông. Đáng buồn hơn khi không ít những nạn nhân của tai nạn giao thông là các em học sinh, trong đó có không ít trẻ ở độ tuổi mầm non.
      Nguyên nhân gây ra tai nạn giao thông đối với các bé chủ yếu là do cha mẹ hoặc người lớn uống rượu, bia điều khiển phương tiện, chạy quá tốc độ quy định, lấn làn, lấn luồng, không chấp hành - thậm chí chống người thi hành công vụ, không ít các trường hợp xảy ra thật đáng tiếc lại chính từ sự bất cẩn của người lớn như cho trẻ ngồi không đúng tư thế, không đội mũ bảo hiểm cho trẻ, đèo trẻ không có đai an toàn hoặc để xe máy nổ chỉ có một mình trẻ ngồi trên xe, cho trẻ nhỏ một mình sang đường không có người hướng dẫn...
 Vậy chúng ta đã và đang làm gì để góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông, tránh để những tai nạn đáng tiếc xảy ra cho gia đình và con em mình.
* Trách nhiệm của gia đình và cộng đồng
Gia đình và cộng đồng có vai trò quan trọng trong việc đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia GT và giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mầm non. Cần ngăn chặn tình trạng trẻ em phải gánh chịu hệ lụy tai nạn giao thông do nhận thức chưa đầy đủ hay do những sơ suất, bất cẩn của người lớn.
Cha mẹ/người chăm sóc trẻ, người dân tham gia giao thông  là tấm gương trong việc chấp hành các quy định khi tham gia giao thông. Cha mẹ hướng dẫn trẻ các kỹ năng cơ bản khi tham gia giao thông và tạo điều kiện để trẻ thực hành trong cuộc sống
Cộng đồng tạo môi trường giao thông trật tự an toàn, văn minh, thân thiện, từng bước xây dựng thói quen cư xử có văn hóa, đúng pháp luật, xóa bỏ những thói quen tùy tiện dẫn tới vi phạm quy tắc giao thông, hình thành ý thức tự giác tuân thủ pháp luật khi tham gia giao thông.
  
 * Trách nhiệm của trường Mầm non Đại Hòa
CB, GV, NV chấp hành tốt các quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông và Nhắc nhở bạn bè, đồng nghiệp và người thân chấp hành đúng các quy định khi tham gia giao thông để đảm bảo an toàn.
Ban giám hiệu nhà trường xác định mục tiêu, nội dung giáo dục an toàn giao thông,  Xây dựng kế hoạch về giáo dục an toàn giao thông để triển khai trong nhà trường. Giáo viên lên kế hoạch và triển khai thực hiện đầy đủ nội dung giáo dục an toàn giao thông cho trẻ, thường xuyên đổi mới hình thức và luôn gắn với thực tiễn cuộc sống hằng ngày của trẻ nhằm nâng cao kết quả giáo dục.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên tới các đối tượng liên quan: CB, GV, NV, PH, Cộng đồng

*. Trách nhiệm của phụ huynh
 
Để đảm bảo an toàn giao thông cho con em mình khi đi đến trường cũng như khi tham gia giao thông, các bậc phụ huynh cần phối hợp cùng nhà trường trong việc giáo dục các em thực hiện an toàn giao thông tránh những tai nạn đáng tiếc xảy ra.

Các bậc phụ huynh cần lưu ý những điều sau khi đưa trẻ tới trường mầm non:

- Không để trẻ em dưới 10 tuổi đưa đón em bằng xe đạp

- Không cho trẻ ngồi một mình đằng sau xe nếu không có đai an toàn

- Khi đưa trẻ tới trường cần để xe vào nơi quy định hoặc theo hướng dẫn của bảo vệ rồi mới đưa con vào lớp (Không để xe linh tinh, không cho xe vào sân nhà vòm)

- Không để trẻ ngồi trên xe một mình.

- Trước khi cho trẻ xuống xe cần tắt máy, rút chìa khóa ra khỏi xe.


* Khi tham gia giao thông


1. Phụ huynh dừng đỗ xe đúng nơi quy định xếp xe thành hàng theo hướng dẫn của nhân viên bảo vệ.


2. Phụ huynh và trẻ đội mủ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy đến trường.


3. Không uống rượu bia khi điều khiển phương tiện giao thông.


4. Phụ huynh ký cam kết việc thực hiện các quy định về trật tự an toàn giao thông.


5. Thực hiện tốt văn hóa giao thông.
        
Trên đây là một số giải pháp về việc đảm bảo an toàn giao thông cho trẻ em và mọi người trong dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. Rất mong toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên các bậc phụ huynh và nhân dân thực hiện tốt để đảm bảo an toàn giao thông cho mọi người nhất là đối với trẻ em.
                                                           Đại Hòa, ngày 11 tháng 01 năm 2024

                                                                          NHÂN VIÊN Y TẾ

                                                                         Nguyễn Thị Kim Thanh
