  PHÒNG GDĐT HUYỆN ĐẠI LỘC
 TRƯỜNG MẦM NON ĐẠI HÒA 

         

BÀI TUYÊN TRUYỀN PHÒNG BỆNH DẠI CHO HS, CB,GV,NV,PH THÁNG 4 NĂM 2024

Thực hiên công văn số 1268/UBND-VP ngày 27/3/2024 của UBND huyện Đại Lộc về việc triển khai cấp bách về phòng, chống bệnh dại.
Thực hiện Công văn số 117/PGDĐT-NGLL ngày 11/4/2024 của Phòng Giáo Dục và đào tạo huyện Đại Lộc về việc triển khai cấp bách về phòng, chống bệnh dại.
Thực hiện theo tinh thần chỉ đạo của Hiệu trưởng Trường mầm non Đại Hòa. Bộ phận Y tế tổ chức tuyên truyền đến các các bậc phụ huynh, cán bộ, giáo viên, nhân viên cùng các em học sinh các triệu chứng của bệnh dại và các biện pháp phòng bệnh dại trong nhà trường, tại gia đình và cộng đồng.

1. Bệnh dại là một bệnh truyền nhiễm cấp tính gây nguy hiểm cho người và nhiều loại động vật.


- Triệu trứng của bệnh dại gồm 2 thể:


+ Thể điên cuồng: Thời kỳ đầu con vật thay đổi thói quen, trở nên lo lắng, bứt dứt, giận dữ, có khi bỗng trở nên vui vẻ, quấn quýt với chủ. Con vật ăn uống bình thường, chỉ hơi sốt nhẹ. Sau đó là thời kỳ kích thích. Con vật có biến loạn về thần kinh: Có biểu hiện hoảng loạn, kêu la, chạy nhảy điên cuồng, vồ bóng, vồ mồi, bỏ ăn, nước dãi chảy nhiều, lông khô. Sau thời gian ủ bệnh, chó lên cơn dữ dội, mắt đỏ ngầu, chảy dãi, xùi bọt trắng như xà phòng quanh mép, không còn cảm giác, đi như điên lao vào mọi người kể cả chủ để cắn xé một cách tàn bạo, sợ nước, sợ gió. Chó bỏ ăn hay nhai nuốt bất kể vật gì mà nó nhìn thấy.


+ Thể bại liệt: Con vật biểu hiện buồn bã, bồn chồn ăn ít hay bỏ ăn, thích nằm yên trong những chỗ tối (Góc nhà, gầm tủ, gầm giường) gầy sút nhanh chóng, Vài ngày sau đó chó bị liệt chân, liệt hàm không tự há mồm ra được nhưng nước bọt vẫn chảy quanh mép. Chó chết sau 3-5 ngày trong trạng thái bại liệt hoàn toàn.


2. Phương pháp theo dõi và xử lý khi chó, mèo xuất hiện các biểu hiện bất thường.


- Khi phát hiện chó, mèo có các biểu hiện bất thường như: Bỗng nhiên trở nên hung dữ cào, cắn người hay động vật khác một cách vô cớ, có các biểu hiện như các triệu trứng của bệnh dại đối với chó, mèo thì chủ vật nuôi phải báo ngay cán bộ thú y xã, UBND xã; trạm Chăn nuôi và thú xã đồng thời nhốt riêng chó, mèo nghi mắc bệnh để theo dõi trong vòng 21 ngày.


- Chó, mèo chưa được tiêm vắc xin phòng dại không được nhốt chung chuồng với chó, mèo dại, nghi mắc bệnh dại.


3. Các biện pháp phòng chống bệnh dại.


- Tổ chức tiêm vắc xin phòng bệnh dại cho toàn bộ chó, mèo trên địa bàn. Tỷ lệ tiêm phòng phải đạt 100% tổng đàn thuộc diện tiêm. Vắc xin phòng dại là loại vắc xin tế bào vô hoạt Rabicin tiêm cho chó, mèo đang nuôi khoẻ mạnh, ăn uống bình thường, có độ tuổi từ 2 tháng trở lên. Liều tiêm 01ml/con.


- Đối với người khi bị chó, mèo nghi bị dại cắn: Cần rửa vết thương bằng xà phòng, sau đó dùng rựu hay cồn rửa lại, đến ngay cơ sở y tế tiêm phòng vaccin và kháng huyết thanh dại trong vòng 10 ngày.


* Những việc nhà trường cần phải làm ngay:


- Tại trường phải chủ động kiểm tra, giám sát hệ thống tường rào, cổng ngõ khuôn viên trường, có biện pháp ngăn không cho chó, mèo hoặc gia súc vào trường học gây nguy hiểm đến sức khỏe, tính mạng của học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường.


* Những việc mọi người không được làm: 


- Đối với người nuôi chó, mèo thực hiện nghiêm túc “5 không” :


Không nuôi chó, mèo chưa khai báo với chính quyền địa phương;


Không nuôi chó, mèo không tiêm phòng bệnh dại;


Không nuôi chó thả rông;


Không để chó cắn người;


Không nuôi chó, mèo gây ô nhiễm.


Tuyệt đối không được điều trị bằng thuốc nam và các phương thuốc dân gian, gia truyền.


Trên đây là những kiến thức cơ bản về phòng, chống bệnh dại tại trường, tại nhà, tại cộng đồng. Mong rằng mọi người cùng thực hiện tốt công tác phòng, chống bệnh dại trong thời gian đến. Để đảm bảo sức khỏe, tính mạng của học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường
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