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BÁO CÁO SÁNG KIẾN
ĐỀ TÀI: MỘT SỐ BIỆN PHÁP GIÚP TRẺ 5-6 TUỔI TÍCH CỰC 

THAM GIA HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM
1. Mô tả bản chất của sáng kiến 

“Xung quanh ta có bao điều kỳ lạ, mà sao ta biết chẳng bao nhiêu”. Đó là câu hát quen thuộc với trẻ mầm non. Câu hát đã nói lên thế giới xung quanh ta rất bao la rộng lớn. Nó bao gồm tất cả sự vật hiện tượng, cây cỏ, con vật, các vấn đề về tự nhiên và xã hội. Chúng ta không thể đi đến tất cả mọi nơi, không thể nhìn thấy tất cả sự vật, hiện tượng nhưng con người luôn có khát vọng muốn được khám phá trải nghiệm thế giới xung quanh ta. Nhu cầu tìm hiểu, khám phá về thế giới xung quanh của con người đã xuất hiện ngay từ khi còn nhỏ. Từ khi trẻ ra đời đã muốn ngắm nhìn xung quanh, càng lớn nhu cầu đó càng tăng lên. Nhưng vì trẻ nhỏ chưa có vốn sống, vốn kinh nghiệm, trẻ chưa tự khám phá về thế giới nên người lớn phải giúp đỡ trẻ, tổ chức, hướng dẫn trẻ tham gia vào các hoạt động trải nghiệm nhằm cho trẻ làm quen với thế giới xung quanh. Qua đó giúp trẻ tích lũy được kiến thức, kỹ năng về tự nhiên và xã hội, giúp trẻ phát triển về các mặt “Đức- Trí- Thể- Mỹ- Lao động”.
Hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể của trẻ mầm non là quá trình trẻ hành động thực tiễn trong cuộc sống thực với các sự vật, hiện tượng, con người trong tương tác xã hội, sự định hướng của xã hội nhờ hoạt động tích cực của não, các giác quan, hệ thần kinh, thân thể trẻ và hành vi ngôn ngữ để có được những nhận thức, cảm nhận và cảm xúc chính xác về các thuộc tính, tính chất của các sự vật hiện tượng, con người trong môi trường sống theo đó hình thành và phát triển vốn sống kinh nghiệm vật lí, xã hội, đồng thời hé lộ những khả năng, năng lực tiềm ẩn của mỗi đứa trẻ, giúp trẻ có thể phát huy tối đa  khả năng sáng tạo, tính năng động và thích ứng của trẻ làm cho những năng khiếu của trẻ được phát triển mạnh mẽ, làm thế giới tinh thần của các con ngày càng phong phú, nhạy cảm với cái đẹp và sáng tạo được những tác phẩm nghệ thuật có giá trị cao, khi tham gia hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể  trẻ được trải qua quá trình khám phá kiến thức và tìm giải pháp từ đó giúp phát triển năng lực cá nhân và tăng cường sự tự tin, việc học trở lên thú vị hơn với trẻ và việc dạy trở lên thú vị hơn với giáo viên.

Xuất phát từ đặc điểm trên tôi nhận thấy nhiệm vụ quan trọng mà giáo viên cần phải giải quyết để giúp trẻ được trực tiếp thực hành trải nghiệm, học hỏi trực tiếp bằng thị giác và tri giác sẽ giúp trẻ ghi nhớ và khắc sâu hơn, khơi gợi sự tò mò, phát triển được tính sáng tạo cho trẻ. Qua trải nghiệm trẻ được trực tiếp, chiêm nghiệm, tự lực tích lũy kiến thức, kỹ năng, thái độ thực tiển để trẻ tự mình nói nên được ý kiến của bản thân, phải tạo cho trẻ thói quen tư duy, và biết nói lên ý kiến của mình, tìm các cách giải quyết khác nhau cho cùng một vấn đề. Điều này đã thúc đẩy tôi chọn đề tài: “Một số biện pháp giúp trẻ 5- 6 tuổi tích cực tham gia hoạt động trải nghiệm”
    
1.1 Nêu các bước thực hiện giải pháp, cách thức thực hiện giải pháp:
Biện pháp 1: Xây dựng môi trường trải nghiệm lấy trẻ làm trung tâm.

Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong trường mầm non là thực sự cần thiết và rất quan trọng trong việc phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của trẻ, giúp trẻ thích tìm tòi, khám phá thể giới xung quanh mình. Để xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm nhằm phát huy tối đa khả năng sáng tạo, tính tích cực chủ động của trẻ tôi đã quan tâm tới việc xây dựng môi trường vật chất và môi trường xã hội phù hợp với sự phát triển của trẻ.

 * Xây dựng môi trường vật chất:  Để phục vụ tốt cho các hoạt động giáo dục nói chung tôi đã tích cực xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học.


Tạo môi trường trải nghiệm trong lớp học: 
Ngay từ đầu năm học bản thân tôi đã cùng giáo viên trong lớp thực hiện trang trí lớp theo hướng mở. lớp tôi được đánh giá là đảm bảo thẩm mỹ, thân thiện, phù hợp lứa tuổi, các góc cho trẻ hoạt động được bố trí thuận tiện, hợp lý linh hoạt đáp ứng nhu cầu hứng thú hoạt động trai nghiệm của trẻ, có đa dạng đồ dùng, đồ chơi, cho trẻ hoạt động, các đồ chơi sáng tạo do tự tay tôi làm từ các nguyên vật liệu sẵn có tại địa phương.
Trong lớp học, việc bố trí các góc chơi phải luôn phù hợp với nguyên tắc, vị trí các góc trong lớp học, phải thuận tiện cho trẻ hoạt động. Các góc phải có không gian phù hợp để đảm bảo an toàn và vận động của trẻ, tạo ranh giới giữa các góc để trẻ nhận biết từng góc một cách rõ ràng. Cô và trẻ có thể thay đổi vị trí các góc chơi để tạo sự mới mẽ hấp dẫn cho trẻ nhưng vẫn đảm bảo nguyên tắc bố trí xây dựng hoạt động góc. Các góc yên tĩnh (góc học tập, góc sách…) xa góc hoạt động ồn ào (góc phân vai, góc xây dựng…). Thay đổi nội dung các góc chơi trong cùng chủ đề nhằm tạo sự mới lạ, kích thích hứng thú của trẻ. Sau khi kết thúc một chủ đề, các góc sẽ được sắp xếp lại với các đồ dùng, đồ chơi phù hợp với chủ đề mới.

Việc bố trí không gian hoạt động của các góc phải đảm bảo để trẻ hoạt động theo nhóm nhỏ hoặc cá nhân; các khu vực góc hoạt động chính của lớp phải hợp lý, thẩm mỹ, thân thiện: Đồ dùng đồ chơi trong lớp gần gũi, quen thuộc với cuộc sống hàng ngày của trẻ, thể hiện được nét văn hóa riêng của cộng đồng và địa phương. 
Đối với lớp học ở trường mầm non việc trang trí không chỉ đẹp, ngộ nghĩnh, màu sắc bắt mắt, mang tính giáo dục mà còn phải phù hợp với chủ đề, với từng góc chơi, với nội dung chơi của trẻ, đáp ứng được nhu cầu khám phá sáng tạo, trí tò mò, sự ham thích cái mới, cái lạ của trẻ. Chính vì thế tôi đã chú trọng trang trí các góc chơi ở lớp mình 1 cách sáng tạo, linh hoạt theo hướng mở, khi trẻ hoạt động ở góc chơi mở, từ 1 góc chơi trẻ có thể thay đổi nội dung chơi, chủ đề chơi, hình ảnh, biểu tượng chơi 1 cách linh hoạt và sáng tạo.

Góc chơi được trang trí hấp dẫn đẹp mắt, đồ dùng đồ chơi đa dạng phong phú còn khơi gợi niềm say mê hoạt động và giúp trẻ tiếp thu kiến thức một cách nhẹ nhàng có hiệu quả, phát huy trí tưởng tượng sáng tạo của trẻ. Thường tuỳ thuộc vào mỗi chủ đề, tôi dựa vào những kinh nghiệm từ việc trải nghiệm của trẻ tôi và trẻ cùng trò chuyện về chủ đề và về các góc, qua đó tôi gợi ý để trẻ nêu lên ý tưởng, sau đó cùng trẻ trang trí, thiết kế góc chơi cho phù hợp với mỗi chủ đề giúp trẻ tăng sự hứng thú để khám phá thế giới xung quanh và sáng tạo khi hoạt động. 
Ví dụ: Chủ đề: “Tết và mùa xuân”, góc phân vai cô cùng trẻ trang trí cành đào, cành mai, các khu vực bán hàng như có quầy bán bánh mứt tết, quầy bán các loại bánh kẹo. Trong quá trình hoạt động cùng trẻ có thể đặt một số câu hỏi gợi ý, kích thích trẻ thể hiện sự ý tưởng sáng tạo, mạnh dạn đưa ra ý kiến bản thân: Theo con mình sẽ đặt tên cho cửa hàng này là gì? Mình sắp xếp các quầy hàng như thế nào các con?...

Cùng với đó, để mở rộng không gian vui chơi cho trẻ tôi tận dụng không gian ngoài hiên lớp để xây dựng góc thiên nhiên và góc vận động:

- Ở góc thiên nhiên trước lớp trẻ được tham gia các hoạt động chăm sóc cây cối: Nhặt cỏ, bắt sâu, t​ưới nước.... Tôi vận dụng các thành lan can dọc hành lang thiết kế thành góc thiên nhiên đẹp mắt, hấp dẫn: Tôi sử dụng các loại vỏ chai nhựa tạo thành hình các con vật ngộ nghĩnh để làm chậu cây, vận động phụ huynh đóng góp các loại cây cảnh như vạn niên thanh, phú quý, cỏ mẫu tử trồng và bố trí tại đó, ngoài ra tôi còn chú ý trưng bày những giò cây leo lá xanh tươi mát cho thêm phần đẹp mắt…Tại đây tôi luôn duy trì “môi trường xanh - sạch - đẹp” để cho trẻ được thường xuyên hoạt động.
- Góc vận động: Tôi chuẩn bị các đồ dùng đồ chơi được vận động tinh, cử động các ngón tay như: Đan, tét, sờ, buột, cài, thắt, thả bóng vv. Và những dụng cụ luyện tập như: bóng, đồ chơi đi thăng bằng, bộ bóng ném (bóng, vòng, boling...). Những đồ chơi được sắp xếp ở vị trí trẻ dễ lấy, dễ sử dụng khi tham gia hoạt động TDBS, các trò chơi vận động ngoài trời.
Ngoài ra tôi cũng xây dựng qui ước với trẻ về qui định trong lớp học, quy định việc giao tiếp giữa trẻ với trẻ trong lớp. Việc làm đó được thực hiện ngay khi đón trẻ vào năm học mới. Tôi qui ước với trẻ cách lấy đồ dùng đồ chơi đúng nơi qui định, hay qui định với trẻ về cách giao tiếp trong khi chơi, không la hét quá to, không chạy nhảy xô đẩy nhau, có sự giao tiếp thân mật trong các vai chơi, các bạn trai nhường nhịn các bạn gái, cùng tham gia vào các vai chơi vui vẻ, không tranh giành đồ chơi của nhau và biết giúp đỡ bạn trong quá trình chơi.

Qua cách bố trí, sắp đặt các góc chơi hợp lí ở lớp mình tôi nhận thấy trẻ hoạt động tích cực hơn, có hiệu quả hơn. Trẻ được trao đổi, giao lưu với nhau thoải mái mà không ảnh hưởng đến các góc khác. Trẻ có không gian riêng yên tĩnh để hoạt động. Thỏa mãn nhu cầu hoạt động và sáng tạo của trẻ.
* Tạo môi trường hoạt động trải nghiệm ngoài trời:
Môi trường vật chất ngoài trời đảm bảo an toàn cho trẻ và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đáp ứng được nhu cầu vui chơi của trẻ tạo điều kiện 
cho trẻ hoạt động tích cực, chơi mà học, học bằng chơi.
Phối hợp tốt với Ban giám hiệu nhà trường và các đoàn thể trong việc cải tạo cảnh quan môi trường. Trong năm học vừa qua nhà trường đã xây dựng khu vui chơi cát nước, khu vực cho trẻ thực hành trồng và chăm sóc rau, hoa, cây cảnh, cải tạo và sửa chữa khu vườn cổ tích.

Môi trường vật chất ngoài trời của trường chúng tôi đảm bảo các yêu cầu:


Không gian hoạt động ngoài trời được quy hoạch, thiết kế an toàn, phù hợp, sạch đẹp, thân thiện và hấp dẫn trẻ.


Các khu vực hoạt động ngoài trời được bố trí thuận tiện, phù hợp, thân thiện với trẻ, tạo cơ hội cho trẻ hoạt động.


Đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị ngoài trời đảm bảo an toàn, vệ sinh, phù hợp với trẻ.


* Xây dựng môi trường xã hội:  


Môi trường xã hội trong trường mầm non là môi trường giúp trẻ hình thành được các kỹ năng cần thiết để phát triển toàn diện nhân cách cho trẻ nên đã chú ý xây dựng môi trường xã hội thân thiện cho trẻ cụ thể: 

Tạo bầu không khí thân thiện cho trẻ khi đến lớp.
Là giáo viên mầm non, việc đem đến cho trẻ cảm giác an toàn, gần gũi khi ở trường như đang ở chính trong ngôi nhà bé nhỏ của mình là một việc làm vô cùng cần thiết và là một việc làm đầy lương tâm và trách nhiệm, trẻ có mạnh dạn hay không, có tự tin hay không thì một trong những yếu tố vô cùng quan trọng là cô giáo phải tạo cho trẻ một môi trường sống, học tập, vui chơi trong lớp đầy thân thiện, đầy tình yêu thương, có như vậy trẻ mới yên tâm tìm tòi, học hỏi những tri thức, những vốn sống,.. từ đó mới phát huy được tính tích cực, sự sáng tạo của mỗi đứa trẻ. Vì thế thông qua các hoạt động một ngày của trẻ ở lớp, tôi luôn thể hiện tình cảm của mình đối với trẻ, tạo cho trẻ cảm giác an toàn, tạo bầu không khí thân thiện cởi mở giữa cô và trẻ. 
Trong các giờ hoạt động: Tôi luôn lấy phương châm “Lấy trẻ làm trung tâm” áp dụng vào việc rèn luyện, giáo dục, vui chơi…cùng với trẻ bởi vì đây thực sự là phương pháp dạy học “thân thiện” với trẻ, ở đó cô giáo là người quan sát, hướng dẫn, trẻ là trung tâm của mọi hoạt động. Tôi luôn tạo cho trẻ có được cảm giác thoải mái “Học mà chơi, chơi mà học” không quá gò ép, áp đặt tạo cảm giác sợ hãi cho trẻ. Luôn động viên khích lệ trẻ, tạo điều kiện để phát huy tính chủ động, tích cực và sáng tạo của trẻ.

Xây dựng mối quan hệ hợp tác, tích cực, thân thiện. 

Xây dựng mối quan hệ hợp tác, tích cực, thân thiện giữa giáo viên với trẻ: Hằng ngày tôi luôn chú ý tạo bầu không khí vui tươi, thân thiện, hòa thuận, tôn trọng, lắng nghe ý kiến cá nhân trẻ, kích thích gợi ý thu hút trẻ để trẻ tham gia các hoạt động giáo dục một cách tích cực và tự tin, tạo cơ hội cho trẻ tham gia hợp tác qua các hoạt động trên lớp như: Xây dựng nội quy, sắp xếp môi trường, luôn lắng nghe ý tưởng từ trẻ, chấp nhận ý tưởng của trẻ, không áp đặt trẻ, tôn trọng nét riêng biệt ở trẻ khuyến khích trẻ phát triển độc lập chủ động.


Xây dựng mối quan hệ hợp tác, tích cực, thân thiện giữa trẻ với trẻ: Tôi tạo điều kiện hỗ trợ để trẻ học các kỹ năng chơi cùng nhau; tổ chức các hoạt động theo nhóm, theo cá nhân để trẻ thể hiện mối quan tâm, chia sẻ giữa trẻ trẻ; giải quyết kịp thời những mâu thuẫn, khuyến khích trẻ tương tác và tự giải quyết mâu thuẫn, không so sánh trẻ và luôn làm gương cho trẻ trong ứng xử.


Ngoài ra tôi luôn trọng sự khác biệt của trẻ trong tập thể: Tôn trọng tình cảm và ý kiến riêng của trẻ, lắng nghe ý kiến và mong muốn của trẻ; Chấp nhận sự khác biệt của trẻ, tạo điều kiện cho trẻ tham gia vào hoạt động trẻ yêu thích kích thích hứng thú và phát huy khả năng vốn có của trẻ; Luôn động viên trẻ tự tin vào bản thân. 

Biện pháp 2: Hướng dẫn hoạt động vui chơi theo hướng trải nghiệm.

          Đối với trẻ mầm non, hoạt động vui chơi chiếm vai trò chủ đạo trong hoạt động của trẻ ở trường. Trẻ mầm non “Học mà chơi, chơi mà học”, qua hoạt động vui chơi theo hướng trải nghiệm có vai trò đặc biệt đối với sự hình thành và phát triển nhân cách trẻ. Trong các hoạt động việc học tập vui chơi của trẻ theo hướng trải nghiệm tích hợp được chúng ta tiến hành thường xuyên nhưng làm thế nào để tìm ra cái mới đem đến hiệu quả nhất thì bản thân tôi luôn băn khoăn tôi đã dùng các phương pháp tìm tòi đọc, nghiên cứu tài liệu, tiến hành áp dụng từ lý thuyết vào thực hành rồi đúc rút kinh nghiệm. Tôi viết nhưng cái mới thành công của biện pháp trải nghiệm chơi tại lớp tôi trong sáng kiến nay

- Lựa chọn chủ đề: Dựa vào kế hoạch giáo dục chủ đề tôi lựa chọn hướng chủ đề chơi cho trẻ. Các chủ đề phụ thuộc vào đặc điểm môi trường tự nhiên, xã hội, các sự kiện tại địa phương gần gũi với cuộc sống trẻ giúp trẻ định hướng rõ hơn hành hoạt động vui chơi.

- Xác định mục tiêu: Khi xác định mục tiêu tôi ưu tiên cho mục tiêu phát triển kỹ năng, thái độ cho trẻ.

- Chuẩn bị: Tôi và giáo viên trong lớp chuẩn bị các nguyên vật liệu chủ yếu là sẵn có tại địa phương để khơi gợi ý tưởng trải nghiệm thực tế. Hằng ngày xác định khu vực chơi bố trí sắp xếp các góc chơi, chỗ chơi thuận tiện cho việc di chuyển đảm bảo các góc không ảnh hưởng đến nhau và không làm giảm khả năng quan sát của tôi. Tôi luôn tạo không khí thoải mái, không gượng ép trẻ giúp trẻ thỏa mãn nhu cầu vui chơi. Tôi thấy được cuộc sống các cháu tại lớp thật hạnh phúc.  

- Tiến hành các hoạt động:

+ Trẻ trải nghiệm thực tế: Dựa vào kế hoạch, nội dung và mục tiêu tôi tổ chức cho trẻ trải nghiệm qua động vui chơi. 

Hoạt động trải nghiệm ngoài trời: 

Giờ chơi ngoài trời là khoảng thời gian vô cùng quý giá đối với sự phát triển mọi mặt của trẻ mà ít thời điểm sinh hoạt nào khác có thể so sánh được.

Khi cho trẻ chơi ngoài trời cần đặc biệt hỗ trợ giúp trẻ phát triển thông qua chơi để trẻ được phát triển về: Khả năng thiết lập mối quan hệ với bạn chơi; Khả năng tự lực giải quyết các vấn đề nảy sinh khi chơi.
Với phương pháp giáo dục mới học qua chơi, chơi bằng trải nghiệm, hoạt động trải nghiệm ngoài trời của trường các bé rất hứng thú tham gia, các bé thực hiện đồng diễn tập thể dục trên nền nhạc để nâng cao sức khoẻ phòng chống dịch bệnh Covid 19. Trẻ thỏa sức sáng tạo khi tham quan dạo chơi ngoài trời qua các hoạt động trải nghiệm với cát, sỏi, làm thí nghiệm đổi màu của nước, tạo hình nặn, vẽ tranh, in màu nước, làm việc nhóm xé dán ghép tranh từ các nguyên liệu tự nhiên như lá cây, hay vật liệu tái sử dụng như bìa cát tông, vỏ hộp sữa, vỏ chai nhựa…, Cũng trong buổi hoạt động trải nghiệm các bé được trồng và chăm sóc rau, cây xanh. Tôi thường xuyên cho trẻ dạo chơi ngoài trời, giúp làm quen với môi trường xung quanh tạo cho trẻ có tư duy tưởng tượng, óc sáng tạo, từng bước cung cấp các biểu tượng cho trẻ tự khám phá bằng cách huy động các giác quan các quá trình tâm lý khác nhau; trong các giờ hoạt động ngoài trời trẻ còn được trải nghiệm để rèn luyện sự linh hoạt, nhanh nhẹn, khéo léo...thông qua các trò chơi ở khu leo núi, khu vui chơi cát nước, khu vườn cổ tích....để giúp trẻ phát huy tối đa tính tích cực, chủ động, sáng tạo.
Những hoạt động trải nghiệm đã giúp bé được tự thể hiện khả năng của bản thân, được làm những gì mình thích, bé được học cách hợp tác, chia sẻ với bạn trong nhóm để thực hiện ý tưởng của mình. Qua buổi hoạt động trải nghiệm cho chúng ta thấy, đối với các bé lứa tuổi mầm non không chỉ là học tập và vui chơi, mà chúng ta hãy cho bé được tham gia những buổi hoạt động thực hành, trải nghiệm. Từ đó giúp bé phát triển một cách toàn diện về mọi mặt và hình thành kỹ năng sống tốt cho bé như kỹ năng lao động, kỹ năng tự phục vụ, kỹ năng giao tiếp.
Trải nghiệm hoạt động góc

Trẻ Mầm non hoạt động vui chơi là hoạt động chủ đạo của con trẻ. Thông qua hoạt động góc, các bé sẽ được hình thành và phát triển cấu trúc tâm lý của bản thân. Hoạt động này có ảnh hưởng quyết định đến sự hình thành nhân cách trẻ và vui chơi là tiền đề cho hoạt động học tập ở lứa tuổi tiếp theo.

Hoạt động góc là phương tiện hỗ trợ sự phát triển toàn diện cho trẻ về đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mỹ. Bên cạnh đó, hoạt động này còn giúp trẻ biết chia sẻ niềm vui của mình với các bạn, với cộng đồng làm cho thế giới xung quanh bé luôn tươi đẹp và rộng lớn hơn, tuổi thơ của bé sẽ trở thành những kỷ niệm đẹp theo bé suốt cuộc đời. Từ đó, làm giàu tình cảm và trí tuệ cho bé.

 Các bé chơi chủ yếu là do nhu cầu và khả năng của bé, nhu cầu muốn bắt chước, mô phỏng lại công việc hàng ngày của các nghề trong cuộc sống. Trẻ muốn làm người lớn nhưng khả năng và sức lực của bé chưa đủ để làm người lớn, do đó các bé sẽ giải tỏa nhu cầu đó dưới hình thức là hoạt động góc. Tại lớp Lớn 3, các bé được tham gia vào các góc chơi ở lớp như: Góc phân vai, góc toán, góc chữ cái, góc xây dựng, góc kĩ năng, góc thiên nhiên, góc âm nhạc, góc văn học, góc sáng tạo, góc âm nhạc...

 Nhờ hoạt động góc, các bé được tham gia vào xã hội người lớn theo cách riêng của mình, chúng sẽ tưởng tượng mình là người lớn và cũng đóng một cương vị xã hội như cô giáo, bác sĩ, chú công nhân, cô bán hàng, chú bộ đội, kĩ sư xây dựng…Với vai trò đó, các bạn nhỏ đã tái tạo lại cuộc sống của người lớn một cách tổng quát để nhập vai chơi nhằm hình thành thói quen, kỹ năng trong cuộc sống sau này của trẻ. Khi trao đổi về chủ đề chơi tôi cho trẻ đưa ra ý tưởng trải nghiệm rôi cho trẻ lựa chọn công việc sẽ tham gia vào các nhóm khác nhau, trong nhóm tư phân công công việc cụ thể cho các thành viên. Trong qua trình trải nghiệm tôi hướng dẫn chú ý rèn kỹ năng mới cho ttrẻ, khuyến khích trẻ quan tâm giúp đỡ chia sẻ với nhau trong công việc tạo các tinh huống tương tác với nhau. Kết thúc hoạt động tôi cho trẻ tự đánh giá kết quả hoạt động cuối cùng cho các cháu lao động vệ sinh.

Sau khi kết thúc buổi chơi trải nghiệm hoạt động góc, giáo viên cho trẻ chia sẻ những kinh nghiệm đã trải qua. 
+ Chia sẻ kinh nghiệm: Việc phản hồi kinh nghiệm của trẻ tiến hành bất kỳ thời điểm nào trong ngày cũng có thể cho trẻ nói nhiều lần kinh nghiệm trẻ đã trải qua. Tôi đã dựa vào nội dung trải nghiệm đặt câu hỏi chủ yếu là về cảm xúc, kỹ năng mà trẻ thực hiện một số công việc; kết quả sau buổi chơi… Giáo viên tạo ra bầu không khí vui vẻ, thoải mái khuyến khích nhiều trẻ chia sẻ kinh nghiệm. 
+ Trẻ rút kinh nghiệm: Những kỹ năng, cảm xúc, kinh nghiệm được trẻ chia sẻ tôi hệ thống khái khoát cho gọn cho trẻ dễ ghi nhớ tôi hay đặt câu hỏi trẻ lớp tôi tự rút ra kinh nghiệm: Hãy nói về điều con biết qua hoạt động này.

+ Trẻ vận dụng kinh nghiệm vào cuộc sống:

Tôi thường xuyên khơi gợi cho trẻ vận dụng về các kinh nghiệm thông qua trải nghiệm vào các hoạt động thực tế khác nhau trong ngày và phối hợp với phụ huynh khuyến khích trẻ vận dụng kinh nghiệm trong sinh hoạt ở gia đình trẻ.

Biện pháp 3: Tổ chức hoạt động học theo hướng trải nghiệm.

- Lựa chọn chủ đề:

Phụ thuộc vào đặc điểm của giờ học tôi lựa chọn chủ đề trải nghiệm phù hợp với sự kiện xã hội tại địa phương hoặc sự kiện chung dẫn dắt đến môn học, bài học.

- Xác định mục tiêu: Dựa vào đặc điểm hiểu biết của trẻ lên mục tiêu về đối tượng, nội dung trải nghiệm và khả năng hoạt động của trẻ.

- Chuẩn bị: Tùy vào nội dung học của các môn học khác nhau cần chuẩn bị địa điểm phù hợp tôi thường thay đổi địa điểm để tạo sự mới mẻ hấp dẫn về chủ đề trải nghiệm. Chuẩn bị đồ dùng vật liệu đủ cho số lượng trẻ. Chuẩn bị thêm các dụng cụ ghi lại hình ảnh hoạt động của trẻ để sau các hoạt động trẻ đúc rút kinh nghiệm bản thân.

- Tiến hành các hoạt động:

+ Trải nghiệm thực tế.

Giới thiệu bài học bằng cách ứng dụng thực tế trong đời sống hằng ngày có liên quan đến trải nghiệm trước đó của trẻ hoặc tạo tình huống bằng kích, chuyện phim ngắn…gây hứng thú và định hướng vào bài dạy. Sau khi trẻ trải nghiệm tôi cho trẻ phản hồi lại để trẻ nêu kết quả trải nghiệm rồi lựa chọn đồ dùng vào hoạt động nhận thức. Ví dụ: Bộ môn làm quen với toán: Số 7 tiết 2- Chủ đề gia đình. Giới thiệu bài: Trẻ đã từng hoạt động trải nghiệm với hồ cá nên tôi sẽ dựng kịch gia đình nhà cá bơi lội tung tăng kiếm ăn cùng nhau. Sau đó đố trẻ gia đình cá có bao nhiêu người cho trẻ đếm, nói kết quả và lựa chọn số 7 cần ôn tập. Tôi đưa trẻ bước vào hoạt động nhận thức một cách nhẹ nhàng bằng lời dẫn dắt của câu chuyện: “ Mẹ con nhà cá đi chơi bống gặp gia đình bác cua cũng đang đi cả hai gia đình gặp nhau niềm nơ rồi hẹn nhau đua tài trốn tìm” Tôi cho trẻ chọn đối tượng tất nhiên cháu chọn 7 con cá và 7 con cua cùng nhau xếp hàng theo sự hưỡng dẫn của tôi- Từ trải nghiệm thực tế ở trò chơi dân gian “Trốn tìm” Tôi cho cháu lớp tôi trải nghiệm thực tế vào hoạt động học so sánh hơn kém nhau trong phạm vi 7 mà đối tượng cũng thực tế là cua và cá… Vào phần ôn tập tôi cũng cho cháu chơi các trò chơi qua hoạt động trải nghiệm….

+ Trẻ chia sẻ kinh nghiệm: Tùy vào môn học chúng ta chọn đối tượng cho cháu trải nghiệm và cách thức trải nghiệm khác nhau và đặc biệt hướng đến mục đích giáo dục mặt nào để cho trẻ chia sẻ kinh nghiệm:

Ví dụ giáo dục ngôn ngữ chủ yếu phát triển kỹ năng diễn giải mạch lạc, miêu tả về thái độ: Chia sẻ, cảm xúc, suy nghĩ…

Ví dụ về mặt phát triển nhận thức: Như môn LQVT nêu trên học tập theo hướng trải nghiệm trẻ chia sẻ giáo viên sẽ nắm được phát triển nhận thức, kỹ năng, thái độ sống…của từng cá nhân trẻ.

+ Trẻ rút ra kinh nghiệm cho bản thân: Sau các tiết học tôi thường gợi hỏi trẻ: Con học được gì qua hoạt động này? Hoặc những điều con biết qua hoạt động này là gì? Trẻ được tự do nói về các kinh nghiệm mà trẻ đã lĩnh hội được rồi dùng tranh ảnh vật thật giúp trẻ khắc sâu kinh nghiệm của bản thân.

+ Trẻ vận dụng kinh nghiệm vào cuộc sống: Để tạo điều kiện cho trẻ vận dụng kinh nghiệm vào cuộc sống tôi đã dựa vào việc lĩnh hội kinh nghiệm ở trẻ thiết kế nhiều trò chơi học tập cho trẻ trải nghiệm ở hoạt động ngoài trời.

Tóm lại: Phương pháp dạy học trải nghiệm là chúng ta đừng ép trẻ học bằng sự bắt buộc hay hà khắc, mà hãy hướng trẻ học bằng điều thu hút tâm trí trẻ, để bạn có thể phát hiện tốt hơn năng khiếu đặc biệt của trẻ qua từng môn học. Chúng ta nên tích hợp nhiều bộ môn trong bài dạy cũng nên đổi nhiều hình thức tổ chức tránh ngôi 1 chỗ lâu gây sự nhàm chán của trẻ.

Biện pháp 4: Thiết kế và sưu tầm các thí nghiệm.
Trò chơi học tập và thí nghiệm về môi trường xung quanh cần được thiết kế hướng tới thực hiện mục tiêu giáo dục mầm non nói chung, mục tiêu trẻ Mẫu giáo lớn hoạt động khám phá nói riêng. Vì vậy, các yếu tố của trò chơi học tập và các thí nghiệm hoạt động khám phá cần hướng và làm giàu biểu tượng về sự vật, hiện tượng, phát triển kĩ năng nhận thức và hành động, giáo dục trẻ có thái độ đúng đắn với môi trường xung quanh.
Thí nghiệm 1: Trồng cây bằng gì.

* Mục đích: Giúp trẻ hiểu được ngoài cách trồng cây bằng hạt, ngưởi ta có thể trồng cây bằng cành, bằng lá hoặc bằng củ.

* Chuẩn bị: 4 chậu hoặc một khoảng đất đủ độ ẩm tơi xốp để trồng cây, một số dây khoai lang, cành cây trạng nguyên, một số lá bỏng, một số cành, lá cây khác mà không thể trồng bằng cành, bằng lá được.

* Cách tiến hành: Cô tổ chức cho trẻ chơi “Gieo hạt nảy mầm”. Sau đó, cô nêu câu hỏi: “Ngoài cách trồng cây bằng hạt, ta có thể trồng cây bằng cách nào?”, trẻ trả lời. Tiếp treo cô sẽ nói với trẻ về thí nghiệm “Chúng ta sẽ đem trồng 1số cành cây khoai lang, cây trạng nguyên, lá bỏng… và thử xem điều gì sẽ xảy ra nhé?”. Cô cho trẻ dự đoán chậu nào có các mầm cây mọc lên. Hàng ngày, cô cùng trẻ tưới nước đủ độ ẩm để cây phát triển, cho trẻ thay đổi diễn ra trong các chậu cây trồng. Khi thí nghiệm kết thúc, cô trò chuyện với trẻ về điều xảy ra và rút ra kết luận: ngoài cách trồng cây bằng hạt, ta có thể trồng cây bằng cành hoặc bằng lá, song không phải cây nào cũng trồng được bằng cành hoặc bằng lá và chỉ cho trẻ thấy rễ và mầm sinh ra từ mắt của cành hoặc các mép lá. 
Lưu ý: Với những loại cây trồng bằng lá, thì chỉ cần phủ một lớp đất mỏng lên lá.

Thí nghiệm 2: Cây hút nước như thế nào?

* Mục đích: Giúp trẻ nhận biết được sự hút nước của cây.

* Chuẩn bị: Một lọ đựng nước trong Một lọ đựng nước có pha màu đỏ. Hai cành cây hoặc hoa (cúc trắng, huệ, cây cần tây)

* Cách tiến hành: Cô tổ chức chơi trò chơi nhẹ nhàng, gây hứng thú cho trẻ. Sau đó, cô mang ra 2 lọ nước (1lọ đựng nước trong, 1lọ đựng nước đỏ) và 2 cành hoa cúc, huệ hoặc cần tây. Cô nêu câu hỏi để trẻ suy nghĩ và dự đoán kết quả xảy ra khi cô cắm 2 cành cây vào 2 lọ nước này.

- Cắm 2 cành cây (hoa) vào 2 lọ nước.

- Sau 3 – 4 ngày cho trẻ quan sát, so sánh và nhận xét kết quả.

Kết luận: Cành cây (hoa) cắm trong lọ nước màu, hoa và gân lá chuyển sang màu hồng. Vì cây hút nước và nước màu đã được thân cây, cành cây vận chuyển lên nhuộm màu cho lá và hoa.

Thí nghiệm 3: Nước đá biến đi đâu?

* Mục đích: Giúp trẻ hiểu được sự tan ra của nước khi nhiệt độ ấm lên (quá trình đá tan thành nước).

* Chuẩn bị: 1cục nước đá (bằng quả trứng vịt); hai cốc nước ấm (đổ vơi khoảng nửa cốc từ 40ºC – 50ºC)

* Cách tiến hành: Cho trẻ quan sát cục đá để trong khay đá.

- Cho trẻ sờ tay và thành 2 cốc nước ấm và để trẻ nhận xét xem thành cốc như thế nào.

Bỏ cục đá vào một trong hai cốc nước. Cho trẻ quan sát hiện tượng : cục nước đá nhỏ dần rồi biến mất. Sau đó cho trẻ sờ tay vào hai thành cốc, so sánh, nhận xét xem cốc nào lạnh hơn. Nước ở cốc nào nhiều hơn? Vì sao? Cuối cùng đi đến kết luận:

+ Nước đá biến đi đâu? (Nước đá tan thành nước)

+ Tại sao có một cốc đầy hơn? Một cốc vơi hơn? (Cốc đầy là do nước đá tan ra).

+ Tại sao sờ tay vào hai cốc thì có một cốc lạnh hơn, cốc ấm hơn? (Cốc lạnh hơn là do nước đá tan ra làm giảm nhiệt độ trong cốc).

Thí nghiệm 4: Sự biến đổi của màu sắc

* Mục đích: Trẻ biết sự kết hợp của hai màu cơ bản để tạo thành một màu mới. Trau dồi óc quan sát và khả năng suy luận

* Chuẩn bị: Ba hộp màu cơ bản, khay màu, bút lông, khăn lau bút. Các mẩu vải vụn, khăn mặt màu trắng, vỏ chai nhựa…

* Cách tiến hành: Đặt ba hộp màu cơ bản ở nơi trẻ có thể lấy được. Mỗi trẻ một khay màu và bút lông Cho trẻ về từng nhóm phán đoán về sự kết hợp của hai màu cơ bản và màu mới tạo thành. Cho trẻ thực hành pha màu tạo màu mới và nêu kết quả. Trẻ ứng dụng các kiến thức đó vào nhuộm vải, vẽ tranh, chơi với nước.

Với việc ứng dụng các trò chơi, thí nghiệm trong hoạt động khám phá, tôi thấy:


Các trò chơi, thí nghiệm đã gây được hứng thú, thu hút trẻ vào các hoạt động mà giáo viên tổ chức.

Trẻ chú ý hơn, nắm được kiến thức

Thích nói lên ý kiến của mình

Các trò chơi đã cụ thể hóa, trực quan hóa các kiến thức khoa học trừu tượng, giúp trẻ tiếp thu dễ dàng hơn

Tạo cảm hứng cho giáo viên thiết kế thêm những trò chơi, thí nghiệm mới phục vụ cho việc giảng dạy ngày một tốt hơn.

Việc ứng dụng các trò chơi, thí nghiệm trong hoạt động khám phá cho trẻ là rất cần thiết. Nhằm giúp trẻ tích lũy được kiến thức, kĩ năng về tự nhiên và xã hội, giúp trẻ được phát triển về các mặt: Đức – Trí – Thể – Mĩ – Lao động. Thông qua việc tổ chức cho trẻ được hoạt động khám phá, trẻ sẽ được phát triển toàn diện các mặt, nhân cách được hình thành và phát triển. Việc làm này không chỉ có ý nghĩa lớn lao đối với các nhà nghiên cứu mà đối với các trường Mầm non phải đặc biệt là các giáo viên Mầm non cần nắm vững những nội dung chương trình và thường xuyên mở rộng nội dung chương trình.

Biện pháp 5: Tổ chức các hoạt động lễ hội theo hướng trải nghiệm nhằm phát huy tính tích cực ở trẻ.
Như chúng ta đã biết ở trường, ngoài thời gian học tập, vui chơi trẻ còn rất nhiều thời gian dành cho các ngày lễ hội …. Trong lễ hội, bên cạnh phần lễ diễn ra phải có những trò chơi, những trải nghiệm thực mọi người mới hòa nhập và gần gũi hơn với nhau, các hình thức trải nghiệm trong các lễ hội văn hóa có tác dụng bảo tồn truyền thống, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, thu hút đông đảo mọi người đủ các lứa tuổi phụ huynh tham gia.. Đối tượng của chúng ta là trẻ mầm non, mẫu giáo có được trải nghiệm thực thì con trẻ mới vui vẻ. Vì vậy chúng ta nên phối hợp với bố, mẹ trẻ, với các tổ chức xã hội khác như đoàn viên thanh niên, các anh các chị cấp tiểu học nơi trẻ sinh sống tổ chức tốt hoạt động trải nghiệm trong các lễ hội ở trường để phát huy hết tính tích cực hiệu quả của giáo dục lấy trẻ làm trung tâm. 

* Tổ chức các hoạt động lễ hội, sự kiện đặc biệt.
Việc tổ chức hiệu quả các ngày hội ngày lễ cho trẻ là một hình thức giáo dục hiệu quả và sinh động nhất, giúp trẻ được trải nghiệm các cảm xúc tích cực. Thông qua đó trẻ được học và chia sẻ những mong muốn của trẻ với cô giáo, bạn bè và cha mẹ. Nhận thức rõ được điều này nên ngay từ đầu năm học tôi đã xin ý kiến nhà trường, thống nhất với các cô giáo trong tổ và họp bàn với ban đại diện phụ huynh lớp lên kế hoạch hoạt động ngoại khóa trong năm học cho các cháu. Tôi đặc biệt chú ý đến các ngày lễ hội: Ngày 20/10, ngày Tết Trung Thu, Noel, Tết Nguyên Đán, ngày 8/3, sinh nhật của trẻ. Với mỗi ngày hội tôi cố gắng  sử dụng một hình thức tổ chức riêng như tổ chức trong lớp, dưới sân trường hoặc dã ngoại nhằm tạo sự hấp dẫn, lôi cuốn trẻ tích cực tham gia hoạt động. 

Ví dụ: Ngày 20/10- ngày phụ nữ Việt Nam 

Trước ngày tổ chức lễ hội chúng tôi cùng trẻ trò chuyện về ý nghĩa ngày hội, đưa ra ý định, hình thức  tổ chức và thăm dò ý kiến  của trẻ  về món quà tặng bà và mẹ, khơi gợi để trẻ được nói lên những cảm xúc của mình, nói lên được những lời chúc về bà, mẹ, về cô giáo, nói được lời chúc các bạn trong lớp sinh nhật trong tháng. 

Cùng trẻ trang trí giấy mời bà và mẹ với lời tựa đề từ ấn tượng: ‘‘Để được quan, tâm chia sẻ, để được yêu thương và hiểu các con nhiều hơn kính mời bà và mẹ bé tới dự ngày hội 20/10 và sinh nhật các bạn trong tháng do lớp tổ chức”.
 Và còn rất nhiều các hoạt động ngoại khóa chúng tôi đã tổ chức cho các con như: Ngày Tết Trung thu, ngày Noel, các buổi dã ngoại.... mỗi hoạt động một hình thức phong phú khác nhau nhưng đều hướng tới một mục đích chung đó là giáo dục trẻ cách thể hiện tình cảm, các con có nhiều bạn thân hơn, biết nhường nhịn và quan tâm đến bạn bè. Qua mỗi lần tổ chức tôi thấy các cháu của lớp mình dường như lớn hơn, chững chạc hơn và phát huy tốt hơn tính tích cực chủ động.
* Hoạt động trải nghiệm qua các hoạt động ngoại khóa:  

- Thứ 3, thứ 5: Hoạt động ngoại khóa Erobic chuyên biệt theo từng nội dung do giáo viên năng khiếu thực hiện.

- Thứ 2, thứ 4: Hoạt động ngoại khóa học tiếng anh chuyên biệt theo từng nội dung do giáo viên Tiếng anh thực hiện.


- Thứ 6 : Tổ chức hoạt động tập thể: chơi trò chơi dân gian, biểu diễn văn nghệ.
Biện pháp 6: Tuyên truyền phối hợp phụ huynh trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
Việc tuyên truyền và phối hợp với phụ huynh trong công tác giáo dục toàn diện là biện pháp không thể thiếu. Chính vì vậy việc tuyên truyền và hướng dẫn các bậc phụ huynh một số biện pháp để cùng với giáo viên hình thành tính tích cực trong các hoạt động của trẻ là vô cùng cần thiết và hiệu quả.

Trong các cuộc họp phụ huynh, chúng tôi luôn đề cập và giải thích tầm quan trọng của việc phát huy tính tích cực của trẻ tới các bậc phụ huynh, đề nghị các bậc phụ huynh phối hợp cùng cô giáo để giúp trẻ phát huy tối đa tính độc lập tự chủ của mình từ những việc nhỏ như vệ sinh cá nhân, đi giày dép, mặc quần áo…qua việc trẻ được tự phục vụ bản thân, biết cách tự phục vụ bản thân trẻ sẽ tự tin, mạnh dạn hơn trước nhiều tình huống trong cuộc sống.         

Tuyên truyền với phụ huynh về cách chăm sóc và giáo dục trẻ, không chiều chuộng con cái và bao bọc trẻ thái quá, cần cho trẻ tự mình làm một số việc phù hợp với khả năng của trẻ. Để trẻ tự nêu lên ý tưởng, ý kiến trong gia đình trên cơ sở bố mẹ, người lớn là người sẽ giải thích và chốt lại ý kiến đúng, khuyến khích trẻ khi trẻ có ý kiến sáng tạo. Tạo điều kiện cho trẻ trưởng thành theo cá tính chân thật. Dạy trẻ vượt lên người khác bằng khả năng chính mình. Khi giúp trẻ tìm hiểu về một gương điển hình nào, nên nói với trẻ rằng trẻ cũng sẽ có cơ hội làm được nếu chăm chỉ và siêng năng. Tạo cho trẻ ý chí kiên định, không sợ sự can dự và ảnh hưởng của người khác. Giúp trẻ kiên trì tiến lên, phải cho trẻ nhận biết rằng khi làm xong công việc nào đó, đều có tác dụng rất quan trọng, động viên trẻ nên theo đuổi hoài bão và ước mơ. Cha mẹ cũng phải tạo điều kiện để trẻ thực hiện ước mơ chính đáng của trẻ. Phụ huynh cần cho trẻ được suy nghĩ độc lập, động viên trẻ dùng các phương pháp khác nhau để tiến hành suy nghĩ, mạnh dạn đặt vấn đề và 
thách thức với các nghi vấn, tránh đi theo đuôi một cách mù quán.
Chúng tôi cũng trao đổi thường xuyên với phụ huynh những quan điểm và biện pháp giáo dục của mình để phụ huynh có định hướng phối hợp giáo dục trẻ tại gia đình sao cho có hệ thống và nhất quán. Ngoài ra, chúng tôi cũng thường xuyên cập nhật thông tin về sự phát triển hay tiến bộ của trẻ tới phụ huynh để phụ huynh chia sẻ phối hợp cùng giáo dục trẻ.
Nhờ thực hiện biện pháp này, phụ huynh lớp tôi đã chủ động hơn trong việc phối hợp cùng cô phát huy tính tích cực hoạt động của trẻ. Các bậc phụ huynh cũng tỏ ra đồng cảm, chia sẻ hơn với công việc của cô giáo và nhiều phụ huynh đã chủ động ủng hộ cho lớp cả về vật chât và tinh thần, tạo điều kiện thuận lợi cho việc chăm sóc giáo dục trẻ, phát huy tính tích cực hoạt động của trẻ trong lớp.

1.2. Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết 
Hiện trạng trước khi áp dụng sáng kiến:
Đồ dùng, dụng cụ phục vụ cho trẻ trong hoạt động còn ít.

Nhận thức của một số phụ huynh chưa quan tâm đến nghành học, chưa thông cảm và chia sẻ với giáo viên, chưa phối hợp với giáo viên trong công tác giáo dục trẻ. 
Nội dung hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể chưa gắn với thực tiễn chưa phát huy sự sáng tạo, tính mạnh dạn tự tin của trẻ.
Qua khảo sát đầu năm cho thấy tính tích cực chủ động, mạnh dạn tự tin, khả năng sáng tạo của trẻ chưa cao, nội dung hình thức tổ chức hoạt động chưa đa dạng phong phú còn gò bó chưa phát huy được vai trò chủ thể của trẻ. Các giải pháp cũ đã được chúng tôi áp dụng như sau:

Giải pháp 1: Tạo môi trường trong lớp học


* Ưu điểm: 


Giáo viên đã tạo được môi trường trong lớp học cho trẻ, bố trí lớp học có đầy đủ các góc cho trẻ hoạt động. 


* Nhược điểm: 

Việc tạo môi trường trong lớp học chỉ là hình thức, mới dừng lại ở việc trang trí, đồ dùng đồ chơi chưa đa dạng, phong phú chưa kích thích được hứng thú hoạt động của trẻ chưa tạo được điều kiện, cơ hội để trẻ phám phá và thể hiện tính sáng tạo, trẻ thụ động với môi trường mà cô tạo ra chưa biết thể hiện ý tưởng cùng cô xây dựng môi trường lớp học.


Giải pháp 2: Tổ chức hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể.

* Ưu điểm: 


Giáo viên đã tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể cho trẻ. 


* Nhược điểm: 


Khả năng bao quát, định hướng, câu hỏi gợi mở của giáo viên chưa linh hoạt, sự 
phối hợp giữa các giáo viên trong quá trình tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể của trẻ chưa nhịp nhàng do vậy mà hiệu quả giáo dục trên trẻ chưa cao.


Hình thức tổ chức một số hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể của trẻ còn quá đơn điệu, chưa phong phú, trẻ ít được thực hành trải nghiệm, tình huống đưa ra trong các hoạt động chưa cụ thể, chưa kích thích trẻ tư duy sáng tạo nên trẻ dễ nhàm chán, ít chú ý. 


Trẻ thực hiện dập khuân máy móc, còn thụ động, tỏ ra lúng túng, chưa mạnh dạn tự tin, trẻ chưa tập trung vào hoạt động trải nghiệm, hoạt động tập thể lên chưa phát huy được tính tích cực mạnh dạn tự tin và sự sáng tạo ở trẻ, kết quả giáo dục chưa cao 

1.3. Nêu nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm của giải pháp đã biết. 

Không chỉ dừng lại ở những gì đã đạt được, với kinh nghiệm thực hiện giải pháp giúp trẻ tích cực tham gia hoạt động trải nghiệm cho trẻ trong những năm qua và dựa vào tình hình thực tế của lớp trong năm học này, tôi tiếp tục nghiên cứu để cải tiến những mặt còn hạn chế với những giải pháp sau:

- Xây dựng môi trường trải nghiệm lấy trẻ làm trung tâm.

- Hướng dẫn hoạt động vui chơi theo hướng trải nghiệm.

- Tổ chức hoạt động học theo hướng trãi nghiệm.

- Thiết kế và sưu tầm các thí nghiệm.

- Tổ chức các hoạt động lễ hội theo hướng trải nghiệm nhằm phát huy tính tích cực ở trẻ.

- Tuyên truyền phối hợp phụ huynh trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.

1. 4. Khả năng áp dụng của sáng kiến:
Với sáng kiến kinh nghiệm “Một số biện pháp giúp trẻ 5- 6 tuổi tích cực tham gia hoạt động trải nghiệm” qua thực tế áp dụng tại trường chúng tôi cho thấy trẻ thỏa mãn nhu cầu nhận thức, mở rộng vốn hiểu biết và kích thích trẻ tham gia hoạt động 1 cách tích cực và sáng tạo. Bên cạnh đó, các bậc phụ huynh đã có một cái nhìn tích cực hơn về giáo dục mầm non và phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ. 
Từ những kết quả trên cho thấy các giải pháp sáng kiến mà bản thân nghiên cứu và áp dụng thực sự phù hợp và hiệu quả. Các trường mầm non trên địa bàn Huyện có thể áp dụng nhằm nâng cao chất lượng giáo dục trẻ. 
1.5. Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến:
Giáo viên phải nắm vững phương pháp dạy học, linh hoạt sáng tạo trong các
tiết dạy tạo nên môi trường lớp phong phú, phù hợp với đặc điểm của lớp, của trẻ.  
Giúp trẻ trải nghiệm, trẻ được trực tiếp, chiêm nghiệm, tự lực tích lũy kiến thức, kỹ năng, thái độ thực tiến để trẻ tự mình tạo thành kinh nghiệm riêng của bản thân và phát triển cá nhân theo năng lực, 
Để phát huy một cách cao nhất về tính tích cực của trẻ qua các hoạt động trãi nghiệm, giáo viên cần nhận ra những dấu hiệu về tính tích cực ở mỗi trẻ, nhằm tìm ra những phương pháp giảng dạy đúng đắn và thiết kế những nội dung và hình thức hoạt động phù hợp với khả năng nhận thức của trẻ. Qua đó, cần có những giải pháp kịp thời để khắc phục tính thụ động và phát huy khả năng tích cực, chủ động, sáng tạo cho trẻ.
         
Đồ dùng dạy học đa dạng, phong phú, tạo hứng thú cho trẻ ở mọi lúc mọi nơi.

Xây dựng được mối quan hệ thân thiện giữa giáo viên với giáo viên, giữa giáo viên và trẻ, gắn bó với phụ huynh trong việc tuyên truyền phối hợp nâng cao chất lượng chăm sóc và giáo dục trẻ

Tăng cường công tác tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và tay nghề cho bản thân

Bên cạnh đó, phải cần có sự quan tâm và phối hợp chặt chẽ hơn giữa gia đình và nhà trường để tạo cho con em mình có 1 môi trường hoạt động và 1 sân chơi bổ ích hơn.

  1.6 Hiệu quả sáng kiến mang lại:

Sau khi thực hiện “Một số biện pháp giúp trẻ 5- 6 tuổi tích cực tham gia hoạt động trải nghiệm” đã đem lại những kết quả rất khả quan như sau:

* Đối với trẻ: 

Trẻ đã có thái độ hứng thú chú ý và lắng nghe sự hướng dẫn của cô giáo. Trẻ tích cực tham gia vào các hoạt động.

         Trẻ phát triển trí tưởng tượng, năng động, mạnh dạn, tự tin, nhanh nhẹn, có thói quen lao động tự phục vụ, chủ động hơn trong mọi hoạt động, trong giao tiếp, trong ứng xử với bạn bè, cô giáo...
         Biết cách giải quyết khác nhau cho cùng một sự việc hay cùng một vấn đề, biết so sánh và rút ra sự giống nhau giữa các sự vậ , biết suy luận, phán đoán và thử nghiệm..

          Tự nêu lên các ý tưởng của mình trong các hoạt động, luôn tự khám phá, tìm tòi dưới sự quản lý bao quát của cô giáo.

* Đối với phụ huynh: 

Cha mẹ trẻ luôn quan tâm đến hoạt động của cô và trẻ và tích cực tham gia vào các hoạt động giáo dục của trẻ ở nhà trường. 

* Đối với giáo viên: 

Giáo viên luôn tìm cách làm mới nội dung và đa dạng hóa hoạt động của trẻ, biết tạo ra tình huống có vấn đề và đề cao tính độc lập, tự chủ, sáng tạo của trẻ.
Luôn khuyến khích trẻ tìm cách giải quyết vấn đề. 

Trong năm học vừa qua, nhà trường đã tổ chức nhiều phong trào, hội thi, như: Hội thi “Trang trí lồng đèn và kết mâm cổ Trung thu”; Hội thi “Bé khỏe bé ngoan”; Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp trường, cấp Huyện; Ngày hội “Giao lưu câu lạc bộ Tiếng Anh”....Trẻ lớp tôi cũng đã tham gia các hội thi đầy đủ và đạt giải cao trong các hội thi.
Bản thân tôi được trao đổi kiến thức và kinh nghiệm dạy trẻ qua các hoạt động, được phụ huynh và các đồng nghiệp quý mến và tin yêu hơn.

2. Những thông tin cần được bảo mật - nếu có:
3. Danh sách những thành viên đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu - nếu có:
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