HỘI NGHỊ BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ HỌC SINH 
NĂM HỌC 2024-2025
Căn cứ Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 21 tháng 11 năm 2011 của Bộ giáo dục về việc ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh,  căn cứ các biên bản cuộc họp cha mẹ học sinh các lớp thuộc trường MN Đại Hòa, ngày 12/9/2024 Ban đại diện Hội Cha mẹ trẻ  trường MN Đại Hòa tiến hành tổ chức Hội nghị Hội cha mẹ trẻ, nhằm để thống nhất và phối hợp tốt giữa phụ huynh học sinh với nhà trường trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025
    Về dự nghị Hội Cha mẹ trẻ  có cô giáo Võ Thị Diễm Châu - BT Chi bộ- Hiệu trưởng, các cô giáo trong Cấp ủy, BGH, BCH Công đoàn, tổ trưởng chuyên môn và giáo viên chủ nhiệm cùng với Ban đại diện của 11 lớp.
    Tại Hội nghị ông Nguyễn Phương Tây - Trưởng ban đại diện hội cha mẹ học sinh năm học 2024-2025 đã thông qua Báo cáo hoạt động của BĐDHCMHS năm học 2023 – 2024 và dự thảo phương hướng nhiệm vụ năm học 2024 – 2025.  Bản dự thảo đã đề ra một số nhiệm vụ cụ thể của Hội cha mẹ học sinh nhằm để thắt chặt sự phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong công tác nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ.
Trong Hội nghị cô giáo Võ Thị Diễm Châu - BT Chi bộ - Hiệu trưởng đã báo cáo những hoạt động, thành tích đạt được của Nhà trường trong năm học 2023 - 2024, để giúp phụ huynh có cái nhìn tổng quan hơn về bước phát triển cũng như tình hình đặc điểm của nhà trường và thông qua kế hoạch nhiệm vụ năm học 2024 - 2025 và thông qua kế hoạch thu, chi các khoản đã thỏa thuận với phụ huynh năm học 2024-2025 .
Tại Hội nghị, Phụ huynh cũng đã bàn bạc  trao đổi, thảo luận  về  những giải pháp tốt nhất trong việc phối kết hợp giữa gia đình và trường để NDCSGD tốt hơn.  Hội nghị đã bầu bổ sung Ban đại diện Cha mẹ trẻ để phối hợp, nắm bắt tình hình, diễn biến của học sinh cũng như các hoạt động của nhà trường trong năm học 2024-2025.
Sau đây là một số hình ảnh tại Hội nghị:

